



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Δ΄

Συνεδρίαση 19^η Φεβρουαρίου 2015

Ωρα έναρξης: 4.25 μ.μ.

Αρ. 23

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Γ. ΟΜΗΡΟΥ)

Καλό απόγευμα!

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζουμε με το Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα για τα θέματα στα οποία υπάρχει ομοφωνία να μη διαβάζεται η έκθεση.

Το υπ' αριθμόν 1 θέμα στην ημερήσια διάταξη είναι η αναπομπή από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας του νόμου «Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Αναπομπή. Αναστολή μέχρι τις 2 Μαρτίου 2015 της εφαρμογής όλων των διατάξεων του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικού) Νόμου του 2014, ο οποίος ρυθμίζει τις εκποιήσεις ενυπόθηκων ακινήτων από τους ενυπόθηκους δανειστές χωρίς την εμπλοκή του διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μάλιστα. Αντιλαμβάνομαι ότι είσαστε ενήμεροι για το περιεχόμενο της έκθεσης. Αν όχι, θα καλέσω τον πρόεδρο της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής να την αναγνώσει.

Είσαστε ενήμεροι. Ωραία! Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Κοινή έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού και της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για τον αναπεμφθέντα νόμο «Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και
Προϋπολογισμού:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Κοινοβουλευτική Επιτροπή
Εσωτερικών:

Στέλλα Μισιαούλη Δημητρίου, αναπλ. πρόεδρος

Άγγελος Βότσης
Πρόδρομος Προδρόμου
Μάριος Μαυρίδης
Μαρία Κυριακού
Σταύρος Ευαγόρου
Πάμπος Παπαγεωργίου
Νίκος Νικολαΐδης
Γιώργος Πεردίκης
Νίκος Κουτσού

Χρίστος Μέσης
Κυριάκος Χατζηγιάννης
Νίκος Νουρής
Αθηνά Κυριακίδου
Δημήτρης Συλλούρης
Γιώργος Πεردίκης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού και η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών επανεξέτασαν από κοινού σε συνεδρία τους, που πραγματοποιήθηκε στις 16 Φεβρουαρίου 2015, τον πιο πάνω νόμο, τον οποίο ψήφισε η Βουλή των Αντιπροσώπων στις 29 Ιανουαρίου 2015 και ο οποίος αναπέμφθηκε από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κατ' επίκληση του άρθρου 51.1 του συντάγματος. Στη συνεδρίαση αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας, η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αναπληρούσα τον Υπουργό Οικονομικών και συνοδευόμενη από υπηρεσιακούς παράγοντες, καθώς και εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών.

Ο αναπεμφθείς νόμος κατατέθηκε στη Βουλή στις 29 Ιανουαρίου 2015 υπό τη μορφή πρότασης νόμου από το βουλευτή κ. Νικόλα Παπαδόπουλο εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος και το βουλευτή κ. Νίκο Νικολαΐδη εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, η οποία κηρύχθηκε επείγουσα και μελετήθηκε αυθημερόν από τις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές.

Όπως είναι γνωστό, με τον αναπεμφθέντα νόμο σκοπεύεται η τροποποίηση του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων Νόμου, ώστε να ανασταλεί μέχρι τις 2 Μαρτίου 2015 η εφαρμογή όλων των διατάξεων του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικού) Νόμου του 2014, ο οποίος ρυθμίζει τις εκποιήσεις ενυπόθηκων ακινήτων από τους ενυπόθηκους δανειστές χωρίς την εμπλοκή του διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας.

Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με τους εισηγητές της σχετικής πρότασης νόμου, η ψήφισή της κρίθηκε αναγκαία, επειδή μέχρι σήμερα δεν κατέστη δυνατή η θεσμοθέτηση του εξαγγελθέντος από την κυβέρνηση Πλαισίου Αφερεγγυότητας, το οποίο θα έπρεπε να εφαρμοζόταν ταυτόχρονα με τη νομοθεσία που διέπει τη νέα διαδικασία εκποίησης ενυπόθηκων ακινήτων, ώστε να παρέχεται το δίχτυ προστασίας που κρίνεται σκόπιμο και αναγκαίο για ορισμένες περιπτώσεις δανειοληπτών.

Οι λόγοι της αναπομπής, όπως αυτοί αναφέρονται στην επιστολή του Προέδρου της Δημοκρατίας προς τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων, ημερομηνίας 10 Φεβρουαρίου 2015, παρατίθενται αυτούσια και είναι οι ακόλουθοι:

«Ο νόμος που τροποποιεί τον περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων Νόμο Ν. αρ. 9/65), δηλαδή ο Νόμος αρ. 142(Ι) του 2014, ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων αρχές Σεπτεμβρίου του 2014 και τέθηκε σε ισχύ στις 9.9.2014. Ο παρών Νόμος αρ. 142(Ι) του 2014 τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία δημοσίευσής του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας και αναφορικά με ενυπόθηκο ακίνητο που αποτελεί την κύρια κατοικία τίθεται σε ισχύ από την 1^η Ιανουαρίου 2015.

Με την ισχύ της παρούσας νομοθεσίας ενεργοποιήθηκαν οι διαδικασίες της ΕΕ και η Κυπριακή Δημοκρατία επωφελήθηκε δανειοδότησης γύρω στα €350 εκατομ. στις αρχές Δεκεμβρίου 2014. Επιπρόσθετα αυτού, θα εγκρίνετο επιπρόσθετη δανειοδότηση από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο ύψους €85 εκατομ., η οποία έγκριση έχει ανασταλεί. Με την ψήφιση του παρόντος Νόμου και την αναστολή της ψήφισης της νομοθεσίας κλονίζεται η αξιοπιστία της Κυπριακής Δημοκρατίας, κάτι που θα επιφέρει αλυσιδωτά προβλήματα τόσο σε σχέση με τους παρόντες δανειστές όσο και τους οποιουσδήποτε νέους δανειστές.

Ο Ν. αρ. 142(Ι)/2014 εκ των πραγμάτων, για να μπορεί να εφαρμοστεί, πρέπει να εγκριθούν και οι νέοι κανονισμοί πώλησης από το Υπουργικό Συμβούλιο. Οι κανονισμοί πώλησης βρίσκονται στο Γενικό Εισαγγελέα για τον απαραίτητο νομοτεχνικό έλεγχο. Όταν και εφόσον ολοκληρωθεί ο νομοτεχνικός έλεγχος, οι κανονισμοί θα εγκριθούν από το Υπουργικό Συμβούλιο και ακολούθως θα κατατεθούν για έγκριση στη Βουλή των Αντιπροσώπων. Για το λόγο αυτό δεν μπορεί να ολοκληρωθεί οποιαδήποτε εκποίηση ακινήτου.

Επίσης, δεν υπάρχει οποιοδήποτε παράπονο από ενυπόθηκο δανειστή ότι έχει ολοκληρώσει τη διαδικασία, η οποία προβλέπεται στη νομοθεσία [Ν. αρ. 142(Ι)/2014] για εκποίηση ακινήτου.

Σημειώνεται το γεγονός ότι προωθούνται για ψήφιση στη Βουλή των Αντιπροσώπων όλες οι νομοθεσίες που πλαισιώνουν το Σχέδιο Αφερεγγυότητας εντός της επόμενης εβδομάδας, το οποίο γεγονός ήταν απαίτηση της Βουλής των Αντιπροσώπων».

Στο στάδιο της επανεξέτασης του αναπεμφθέντος νόμου η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αναλύοντας περαιτέρω τους λόγους της αναπομπής, δήλωσε μεταξύ άλλων ότι οι διατάξεις της νομοθεσίας που διέπει τη νέα διαδικασία εκποίησης ενυπόθηκων ακινήτων δεν τυγχάνουν εφαρμογής, μέχρις ότου θεσπιστούν και τεθούν σε ισχύ οι σχετικοί κανονισμοί με τους οποίους θα ρυθμίζονται οι λεπτομερείς διαδικασίες δημοπρασίας ενυπόθηκων ακινήτων. Συγκεκριμένα, η ίδια αξιωματούχος διατύπωσε τη θέση της κυβέρνησης ότι η θέσπιση των εν λόγω κανονισμών, των οποίων οι διατάξεις θα είναι εφαρμοστικές σχετικών διατάξεων του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικού) Νόμου του 2014, πρέπει να πραγματοποιηθεί ταυτόχρονα με τη θεσμοθέτηση του νέου Πλαισίου Αφερεγγυότητας.

Σε σχέση με το όλο θέμα της θεσμοθέτησης του νέου Πλαισίου Αφερεγγυότητας, το οποίο συνδέεται άμεσα με την υλοποίηση της νομοθεσίας που διέπει τη νέα διαδικασία εκποίησης ενυπόθηκων ακινήτων, η υπουργός ενημέρωσε τις επιτροπές ότι είναι ήδη κατατεθειμένα ενώπιον της Βουλής πέντε από τα έξι συναφή νομοθετήματα και ότι το τελευταίο νομοσχέδιο, που αναμένεται να κατατεθεί σύντομα ενώπιον του σώματος έχει ετοιμαστεί ως προσχέδιο νομοσχεδίου, έχει ήδη τύχει της δέουσας νομοτεχνικής επεξεργασίας από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και θα προωθηθεί στη Βουλή, όταν πλέον εγκριθεί από την τριόικα. Το εν λόγω νομοσχέδιο, σύμφωνα με την ίδια, θα ρυθμίζει θέματα σε σχέση με τα προσωπικά σχέδια αποπληρωμής, που πρωταρχικός στόχος τους θα είναι η διαφύλαξη της κύριας κατοικίας, καθώς και θέματα που αφορούν τα σχέδια απαλλαγής οφειλών για φυσικά πρόσωπα.

Η ίδια αξιωματούχος σημείωσε περαιτέρω την ανάγκη διαφύλαξης της αξιοπιστίας της χώρας, διατήρησης και ενίσχυσης της προοπτικής πρόσβασης της στις διεθνείς αγορές, καθώς και αξιοποίησης του σημαντικού εργαλείου ποσοτικής χαλάρωσης που έχει εξαγγείλει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, με απώτερο στόχο την ενίσχυση της προοπτικής ανάκαμψης της κυπριακής οικονομίας και την απεξάρτησή της από την τριόικα.

Συναφώς, για τους πιο πάνω λόγους η υπουργός διαβίβασε την έκκληση του Προέδρου της Δημοκρατίας η Βουλή να αποδεχτεί την αναπομπή και να μην επιμείνει στην αναστολή της ισχύος της σχετικής νομοθεσίας, όπως αυτή προτείνεται σύμφωνα με τον αναπεμφθέντα νόμο, αλλά ούτε και να την επεκτείνει. Ταυτόχρονα, διαβίβασε την εισήγηση της κυβέρνησης όπως η Βουλή ψηφίσει σχετική νομοθεσία για αναστολή της εφαρμογής των διατάξεων του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικού) Νόμου του 2014 μόνο αναφορικά με ενυπόθηκα ακίνητα που αποτελούν την κύρια κατοικία μέχρι την 31^η Μαρτίου 2015, προς αποφυγή οποιωνδήποτε αντιδράσεων και επιπλοκών. Με την προτεινόμενη αυτή αναστολή θα παρασχεθεί στη Βουλή ο αναγκαίος χρόνος για την ολοκλήρωση της εξέτασης των νομοθετημάτων που βρίσκονται ήδη κατατεθειμένα ενώπιόν της και συνιστούν μέρος του προτεινόμενου νομοθετικού Πλαισίου Αφερεγγυότητας, καθώς και για την κατάληξη με την τριόικα επί του τελευταίου συναφούς προς κατάθεση στο σώμα νομοσχεδίου.

Ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας διαβεβαίωσε τις επιτροπές ότι οι διατάξεις του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικού) Νόμου του 2014 δεν τυγχάνουν εφαρμογής λόγω της απουσίας θέσπισης των αναγκαίων κανονισμών με τους οποίους θα ρυθμίζονται τα ειδικότερα θέματα πώλησης ενυπόθηκων ακινήτων. Παράλληλα, επί του ίδιου ζητήματος ο ίδιος αξιωματούχος ενημέρωσε ότι προσχέδιο των εν λόγω κανονισμών έχει τύχει της δέουσας νομοτεχνικής επεξεργασίας από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και απεστάλη στο αρμόδιο υπουργείο για κατάθεση ενώπιον του σώματος, αφού προηγηθεί η σχετική έγκρισή του από το Υπουργικό Συμβούλιο.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού και η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβαν υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, διαμόρφωσαν τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού και τα μέλη των επιτροπών βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, το μέλος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κόμματος, καθώς και το μέλος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού βουλευτής κ. Νίκος Κουτσού, εκπροσωπώντας τη Συμμαχία Πολιτών, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος ενώπιον της ολομέλειας της Βουλής.
2. Η αναπληρώτρια πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών και τα μέλη των επιτροπών βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, καθώς και το μέλος των

επιτροπών βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, μη αποδεχόμενοι τους λόγους της αναπομπής, τάσσονται εναντίον της αποδοχής της.

3. Τα μέλη των επιτροπών βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, αποδεχόμενοι τους λόγους της αναπομπής, τάσσονται υπέρ της αποδοχής της.

Υπό το φως των πιο πάνω θέσεων τους, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού και η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών υποβάλλουν την παρούσα έκθεση στην ολομέλεια του σώματος για λήψη τελικής απόφασης επί της αναπομπής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν επίσης τροπολογίες από πλευράς ΑΚΕΛ και από πλευράς Οικολόγων.

Ερωτώ αν υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής.

Δεν υπάρχουν, απ' ό,τι αντιλαμβάνομαι, γι' αυτό προχωρούμε με την τροπολογία του ΑΚΕΛ. Είσαστε ενήμεροι για την τροπολογία;

Μάλιστα. Θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική τροπολογία)

Προτεινόμενη τροπολογία της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις για τον αναπεμφθέντα νόμο «Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015»

Γίνεται εισήγηση για τροποποίηση του πιο πάνω νόμου με την αντικατάσταση από το άρθρο 57 όπως αυτό περιλαμβάνεται στο άρθρο 2 αυτού της φράσης "2 Μαρτίου 2015" (τέταρτη και πέμπτη γραμμή) με τη φράση "29 Ιουνίου 2015".

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ερωτώ: Πόσοι ψηφίζουν υπέρ της τροπολογίας που έχει κατατεθεί από το ΑΚΕΛ;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαεφτά, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι εννέα, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδεμία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με είκοσι εννέα ψήφους εναντίον, δεκαεφτά υπέρ και καμία αποχή, η τροπολογία απορρίπτεται.

Τώρα προχωρώ με την τροπολογία των Οικολόγων, η οποία θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική τροπολογία)

Προτεινόμενη τροπολογία του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών για τον αναπεμφθέντα νόμο «Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015»

Γίνεται εισήγηση για τροποποίηση του πιο πάνω νόμου με την αντικατάσταση του άρθρου 57 όπως αυτό περιλαμβάνεται στο άρθρο 2 αυτού με το ακόλουθο νέο άρθρο:

«Αναστολή της εφαρμογής των διατάξεων του περί Μεταβιβάσεως και

57. (1) Η εφαρμογή των διατάξεων του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων (Τροποποιητικού) Νόμου του 2014 αναστέλλεται μέχρι την 1^η Ιουνίου 2015 στις περιπτώσεις:

(α) ενυπόθηκου ακινήτου που αποτελεί την κύρια κατοικία ενδιαφερόμενου

Υποθηκείσεως Ακινήτων
(Τροποποιητικού) Νόμου
του 2014.

9 του 1965
51 του 1970
81 του 1970
3 του 1978
6 του 1981
181(Ι) του 2002
59(Ι) του 2006
122(Ι) του 2007
52(Ι) του 2008
26(Ι) του 2010
120(Ι) του 2011
142(Ι) του 2014
197(Ι) του 2014
4(Ι) του 2015.

... (Ι) του 2015.

84(Ι) του 2010
125(Ι) του 2014
126(Ι) του 2014.

προσώπου ή/και οφειλέτη, περιλαμβανομένης κατοικίας που κατά την έννοια του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων Νόμου χρησιμοποιείται βάσει σύμβασης χρηματοδοτικής μίσθωσης μέχρι του ποσού των €350.000,

(β) ακινήτου το οποίο κατά την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως (Τροποποιητικού) (Αρ. 2) Νόμου του 2015 συνιστά επαγγελματική στέγη η οποία αποτελεί ενυπόθηκο ακίνητο για σκοπούς εξασφάλισης πιστωτικής διευκόλυνσης μέχρι €350.000 και

(γ) ενυπόθηκου ακινήτου το οποίο αποτελεί αντικείμενο πιστωτικής διευκόλυνσης κατά την έννοια του περί της Σύστασης και Λειτουργίας του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσεως Νόμου και το οποίο βρίσκεται υπό διαδικασία διαμεσολάβησης σύμφωνα με τις διατάξεις της εν λόγω νομοθεσίας.

(2) Για σκοπούς του παρόντος άρθρου:

“ενδιαφερόμενο πρόσωπο ή/και οφειλέτης” σημαίνει οποιοδήποτε φυσικό πρόσωπο η ακίνητη ιδιοκτησία του οποίου αποτελεί ενυπόθηκη εξασφάλιση της οφειλής και συνιστά κύρια κατοικία ή επαγγελματική στέγη ή άλλο πρόσωπο που έχει έννομο συμφέρον να ζητήσει την αναστολή της διαδικασίας εκποίησης ακίνητης ιδιοκτησίας και περιλαμβάνει οποιοδήποτε εγγυητή σε σχέση με την οφειλή ή/και οποιοδήποτε φυσικό πρόσωπο το οποίο έχει περιέλθει σε αδυναμία εξόφλησης απαιτητής οφειλής·

“επαγγελματική στέγη” σημαίνει υποστατικό το οποίο χρησιμοποιείται ως κύριος χώρος στέγασης και διεξαγωγής των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων επιχείρησης και είναι απαραίτητο για τη συνέχιση της λειτουργίας αυτής.».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Και ερωτώ: Πόσοι τάσσονται υπέρ της τροπολογίας των Οικολόγων;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαοκτώ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι εννέα, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδεμία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με είκοσι εννέα ψήφους υπέρ, δεκαοκτώ εναντίον και ουδεμίαν αποχή, η τροπολογία απορρίπτεται.

Ερωτώ τώρα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πόσοι τάσσονται υπέρ της αποδοχής της αναπομπής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαοκτώ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον; Για την απόρριψη δηλαδή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδεμία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με τριάντα ψήφους εναντίον, δεκαοκτώ υπέρ και ουδεμίαν αποχή, η αναπομπή απορρίπτεται.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ορίστε, κύριε Περδίκη.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Δικαιολόγηση αρνητικής ψήφου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δικαιολόγηση. Βεβαίως.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ως Οικολόγοι, είχαμε αποφασίσει να υποστηρίξουμε την αναπομπή, νοούμενου ότι θα γινόταν δεκτή η τροπολογία μας για πάγωμα των εκποιήσεων για τα μικρά δάνεια μέχρι €350.000, τα οποία παν και στο διαμεσολαβητή, και για πρώτη κατοικία και για επαγγελματική στέγη. Πρέπει να πω ότι έχω επικοινωνήσει με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας προσωπικά και με τους αρχηγούς των κομμάτων. Όπως είδατε, η πρωτοβουλία μας η μεσολαβητική δεν εκαρποφόρησε, υπήρχε άρνηση από όλες τις πλευρές πρέπει να πω, γι' αυτό και η αρνητική μας ψήφος.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ.

Παρακαλώ, κύριε Λουκαΐδη.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Ανάλογα, κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να υπογραμμίσω ότι θα πρέπει κάποια στιγμή να ξεκαθαριστεί ποια είναι η θέση της κυβέρνησης και του κυβερνώντος κόμματος. Πρωτίστως και κυρίως. Γιατί αυτό που έχει καταψηφιστεί τώρα -και δεν αναφέρομαι στην αναπομπή, αναφέρομαι στην τροπολογία του συνάδελφου, του κ. Περδίκη- είναι αυτό που κατά τα άλλα εισηγείται η κυβέρνηση. Στα λόγια εισηγήθηκε. Ζητήσαμε να κατατεθεί νομοσχέδιο. Ποτέ δεν εκατατέθηκε. Αλλά υποτίθεται ότι ήθελαν να προστατεύσουν μόνο τους μικροφειλέτες. Και η τροπολογία η οποία απορρίφθηκε αφορούσε αποκλειστικά τους μικροφειλέτες.

Νομίζω ότι και με αυτή την πράξη -για άλλη μια φορά, δεν είναι η πρώτη φορά βεβαίως- θα πρέπει τουλάχιστον να τερματιστεί αυτή η παραφιλολογία, οι άδικες, αστήριχτες κατηγορίες ότι τάχα η Βουλή, η πλειοψηφία της Βουλής, θέλει να προστατεύσει τους μεγαλοφειλέτες. Διότι λέχθηκε και αυτό. Και λέχθηκε από τα χείλη εκείνων που εδώ και δύο χρόνια όχι απλώς δεν εμερίμνησαν, για να προστατευθούν οι μικροφειλέτες, αλλά αντίθετα αποτρέπουν οποιαδήποτε πρωτοβουλία μπορεί να προστατεύσει πραγματικά τους μικροφειλέτες. Νομίζω τα πράγματα ξεκαθαρίζουν εδώ και πρέπει να τελειώσει αυτή η συζήτηση εδώ. Και ο καθένας εφ' ω ετάχθη βεβαίως.

ΠΡ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε...

Ν. ΚΑΤΣΟΥΡΙΔΗΣ:

Εν δικαιοῦσαι, κύριε Προδρόμου.

ΠΡ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ:

Αν είναι αιτιολόγηση που κάμνετε, εν δικαιοῦμαι. Ήταν αιτιολόγηση τούτη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Θα πω το εξής...

(Θόρυβος στην αίθουσα)

Παρακαλώ! Παρακαλώ!

Θα πω το εξής: Πράγματι, όταν λαμβάνουμε το λόγο, γιατί έχουμε δώσει αρνητική ψήφο, πρέπει να περιοριζόμαστε αυστηρά στην αιτιολόγηση της αρνητικής μας ψήφου. Δηλαδή να μην τοποθετούμαστε κατά τρόπο που είναι υποχρεωμένοι εκείνοι οι οποίοι ψήφισαν υπέρ να λάβουν το λόγο, διότι απαγορεύεται από τον κανονισμό. Συνεπώς, παρά την ύπαρξη του κανονισμού, εάν αισθάνεται κάποιος από εκείνους οι οποίοι ψήφισαν υπέρ της αποδοχής της αναπομπής την ανάγκη να τοποθετηθεί λακωνικά, παρακαλώ.

Ορίστε, κύριε Προδρόμου.

ΠΡ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ:

Μισό λεπτό μόνο, κύριε Πρόεδρε. Πραγματικά, δε θα επενέβαινα, αν δεν είχε τεθεί το ερώτημα.

Η πρόταση που είχε κάμει η κυβέρνηση δεν είναι αυτή η τροπολογία που έχει κάμει ο κ. Περγίκης και έχει απορριφθεί. Υπάρχει μία διαφορά. Η πρόταση που έχει κάμει η κυβέρνηση, αν θέλουμε να τη δούμε, έχει κατατεθεί σήμερα ως πρόταση νόμου από το Δημοκρατικό Συναγερμό και θα παραπεμφθεί στην επιτροπή Οικονομικών για αναστολή ενός μηνός μόνο για τις κατοικίες. Ενός μηνός. Το να πάει το πρόγραμμά μας, το να μείνει σε εκκρεμότητα μέχρι το τέλος Ιουνίου, που είναι η πρόταση, αν δεν υπήρχε αυτό το ζήτημα του προγράμματος που αναστέλλεται, θα μπορούσε να το συζητήσουμε. Εμείς το λαμβάνουμε υπόψη και η πρόταση της κυβέρνησης δεν είναι όπως το έχει πει ο κ. συνάδελφος. Αυτό ήθελα να πω.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Παπαδόπουλος, ο κ. Νικολαΐδης και ο κ. Συλλούρης.

Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

Ούτε εγώ είχα πρόθεση να τοποθετηθώ, κύριε Πρόεδρε, αλλά νομίζω ότι ακριβώς οφείλουμε, αφού γίνονται τοποθετήσεις, να ξεκαθαρίσουμε τζιαι τη δική μας θέση. Παραμένουμε στον αρχικό σχεδιασμό. Από την πρώτη στιγμή είχαμε πει ότι θα πρέπει παράλληλα να λειτουργήσουν ο νόμος των εκποιήσεων, αλλά και το δίκτυ ασφαλείας του Πλαισίου Αφερεγγυότητας και εμείς καταβάλλουμε τεράστιες προσπάθειες αυτό το πλαίσιο να εφαρμοστεί το συντομότερο δυνατό και, αν είναι δυνατό, μέχρι και πριν από την προθεσμία που έχουμε δώσει για την αναστολή του νόμου στις 2 Μαρτίου. Και ακριβώς δική μας πρόθεσις είναι να ολοκληρώσουμε την επεξεργασία αυτών των νομοσχεδίων το συντομότερο δυνατό και, αν υπάρχει μία άλλη εισήγηση σε σχέση με το πέμπτο νομοσχέδιο, που δεν έχει έρθει ακόμη, θα την εξετάσουμε την κατάλληλη στιγμή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νικολαΐδης.

Ν. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, σε αυτές τις κρίσιμες ώρες, σε σχέση με αυτά τα νομοσχέδια και τις προτάσεις νόμου, πρέπει να κρατήσουμε καθαρό το μυαλό και καθαρές τις αποφάσεις μας. Εμείς θεωρούμε ότι ο μόνος σωστός τρόπος να υπάρξει ένα δίκαιο πλαίσιο σε ό,τι αφορά τις εκποιήσεις είναι με ταυτόχρονη ισχύ του με το Πλαίσιο Αφερεγγυότητας. Σε αυτή την αρχή εμείς θα επιμένουμε. Ήταν μία αρχή που θέσαμε ευθύς εξαρχής, από τη στιγμή που άρχισε να συζητείται η νομοθεσία αυτή, και θεωρούμε ότι οποιεσδήποτε λύσεις παρεκκλίνουν απ' αυτή την αρχή, εδώ που φθάσαμε, είναι λάθος. Φανταστείτε, αν ακόμα και με την πίεση που ασκεί η Βουλή, με τη συνεχή και σταδιακή, μήνα με το μήνα αναστολή του βασικού νόμου δεν έχουμε ακόμα ολοκληρωμένη τη νομοθεσία, αν αυτή η πίεση αρθεί. Ε, δε θα έρθει ποτέ ολοκληρωμένη νομοθεσία για την αφερεγγυότητα.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι, κύριε Συλλούρη.

Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ:

Για οικονομία χρόνου θα υιοθετήσω επακριβώς, αυτολεξεί αυτά που είπε ο κ. Παπαδόπουλος και ο κ. Νικολαΐδης και θα προσθέσω ότι κινδυνεύουμε να παρασυρθούμε και να μπούμε σε συζήτηση επικοινωνιακή και για συνθήματα και να φύγουμε από την ουσία που υποτίθεται όλοι συμφωνούσαμε εξ υπαρχής. Νομίζω ότι και κάμνω έκκληση και προς την κυβέρνηση να αντιληφθεί ότι, αν δεν έχουμε δίχτυ ουσιαστικό προστασίας των πολιτών, τότε θα οδηγηθούμε σε πολύ άσχημες καταστάσεις. Τουλάχιστον εκ μέρους μου δεν πρόκειται να ψηφίσω, έστω και αν χαθεί η επόμενη δόση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ.

Το υπ' αριθμόν 2 θέμα είναι εξ αναβολής και τιλοφορείται «Οι περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων (Ασφάλεια Μεγάλων Υπερυψωμένων Ταμιευτήρων) Κανονισμοί του 2014». Έχει κυκλοφορήσει και σχετική συμπληρωματική έκθεση. Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Εξ αναβολής. Θέσπιση κανονισμών αναφορικά με την ασφαλή λειτουργία των μεγάλων υπερυψωμένων ταμιευτήρων και αποτελεσματικότερη εφαρμογή των διατάξεων του περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων Νόμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Οι εκθέσεις θεωρούνται αναγνωσθείσες.

(Οι σχετικές εκθέσεις)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Γεωργίας και Φυσικών Πόρων για τους κανονισμούς «Οι περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων (Ασφάλεια Μεγάλων Υπερυψωμένων Ταμιευτήρων) Κανονισμοί του 2014»

Παρόντες:

Γιαννάκης Γαβριήλ, πρόεδρος

Σοφοκλής Φυττής

Αντρέας Καυκαλιάς

Αντώνης Αντωνίου

Αντρέας Φακοντής

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 16 Οκτωβρίου και στις 11 Δεκεμβρίου 2014. Στα πλαίσια της εξέτασης των κανονισμών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) και των αγροτικών οργανώσεων ΕΚΑ, “Παναγροτικός Σύνδεσμος” και “Ευρωαγροτικός”. Οι αγροτικές οργανώσεις ΠΕΚ και “Νέα Αγροτική Κίνηση”, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν κατέστη δυνατό να εκπροσωπηθούν στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση το άρθρο 132 του περί της Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων Νόμου, είναι η θέσπιση κανονισμών αναφορικά με την ασφαλή λειτουργία των μεγάλων υπερυψωμένων ταμιευτήρων (φραγμάτων).

Ειδικότερα, με τους προτεινόμενους κανονισμούς, όπως αυτοί αρχικά κατατέθηκαν στη Βουλή, καθορίζονται πρόνοιες που αφορούν μεταξύ άλλων:

1. τα απαιτούμενα προσόντα των επιβλεπόντων μηχανικών, των μηχανικών κατασκευής και των επιθεωρούντων μηχανικών-δισαιτητών, αντίστοιχα, για την εγγραφή τους σε σχετικό κατάλογο,
2. τις πληροφορίες που απαιτούνται για την τήρηση αρχείου μεγάλων υπερυψωμένων ταμιευτήρων από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων,
3. τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στην ετήσια έκθεση που υποβάλλει ο διευθυντής του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων στον υπουργό αναφορικά με την εν γένει συμπεριφορά του κάθε μεγάλου υπερυψωμένου ταμιευτήρα ξεχωριστά,
4. τις πληροφορίες που απαιτούνται για την τήρηση αρχείου από τους διαχειριστές του κάθε φράγματος,

- τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις εκθέσεις των επιβλεπόντων μηχανικών, των μηχανικών κατασκευής και των επιθεωρούντων μηχανικών-διαιτητών, αντίστοιχα, οι οποίες υποβάλλονται στους διαχειριστές των φραγμάτων και στο διευθυντή του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, και
- τη διαδικασία παραπομπής σε διαιτησία, σε περίπτωση που ο διαχειριστής διαφωνεί με συστάσεις του επιβλέποντος ή επιθεωρούντος μηχανικού.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, με τη θέσπιση των προτεινόμενων κανονισμών καλύπτεται το υφιστάμενο κενό στο νομικό πλαίσιο που διέπει την ασφάλεια μεγάλων υπερυψωμένων κυβερνητικών και ιδιωτικών ταμιευτήρων και επιτυγχάνεται η πλήρης εφαρμογή των σχετικών διατάξεων του περί της Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων Νόμου του 2010 [Νόμος αρ. 79(I) του 2010, όπως τροποποιείται έκτοτε]. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι διαδικασίες συντήρησης των ταμιευτήρων μέχρι σήμερα διενεργούνταν στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, παρά τα υφιστάμενα κενά στο σχετικό νομικό πλαίσιο.

Στα πλαίσια της εξέτασης των κανονισμών από την επιτροπή, ο διευθυντής του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων τόνισε ότι είναι αναγκαία η έγκριση αυτών, έτσι ώστε να καλυφθεί το υφιστάμενο νομοθετικό κενό στη διαδικασία παρακολούθησης και συντήρησης των φραγμάτων. Περαιτέρω, επισήμανε ότι, παρά τη συσσωρευμένη εμπειρογνωμοσύνη του υπαλληλικού προσωπικού του τμήματος, το τμήμα δε διαθέτει επαρκές επιστημονικό προσωπικό που να κατέχει τα απαιτούμενα προσόντα για την κάλυψη των αναγκών για την εφαρμογή των προτεινόμενων κανονισμών. Ως εκ τούτου, ο κατάλογος προσοντούχων μηχανικών που προτείνεται με τους κανονισμούς θα απαρτίζεται κυρίως από επαγγελματίες του ιδιωτικού τομέα, παρά το γεγονός ότι παρέχεται η δυνατότητα και στους υπαλλήλους του τμήματος για εγγραφή στο σχετικό κατάλογο. Παράλληλα όμως, όπως ο ίδιος δήλωσε, το τμήμα καταβάλλει προσπάθειες για εκπαίδευση του προσωπικού σχετικά με θέματα που αφορούν τη διαχείριση φραγμάτων. Περαιτέρω, κατέθεσε συμπληρωματικά στοιχεία ενώπιον της επιτροπής και την ενημέρωσε για τα ακόλουθα:

- Σήμερα υπάρχουν συνολικά πενήντα (50) κυβερνητικά φράγματα και συγκεκριμένα δεκατέσσερα (14) στην επαρχία Λευκωσίας, δέκα (10) στην επαρχία Λεμεσού, είκοσι (20) στην επαρχία Λάρνακας και Αμμόχωστου και έξι (6) στην επαρχία Πάφου.
- Λαμβανομένης υπόψη της πρόνοιας που περιλαμβάνεται στους προτεινόμενους κανονισμούς ότι ένας επιβλέπων μηχανικός θα έχει υπό την επίβλεψή του ταμιευτήρες που κατά προτίμηση θα βρίσκονται στην ίδια επαρχία και δε θα ξεπερνούν συνολικά τους δέκα (10), αλλά και με βάση τις ανάγκες της κάθε επαρχίας για πλήρη κάλυψη των σχετικών ετήσιων αναγκών συντετάγεται ότι θα απαιτηθεί η ανάθεση εργασιών σε επτά (7) επιβλέποντες μηχανικούς και σε έναν επιθεωρούντα μηχανικό.
- Οι εν λόγω εργασίες θα ανατίθενται σε προσοντούχους μηχανικούς με αγορά υπηρεσιών και το συνολικό ετήσιο κόστος από τη σχετική ανάθεση εργασιών δεν αναμένεται να ξεπερνά τις €30.000.
- Εξαιτίας του ότι, σύμφωνα με τις πρόνοιες του εξουσιοδοτικού νόμου, ο επιθεωρών μηχανικός πρέπει να είναι ανεξάρτητος προσοντούχος μηχανικός, οι υπάλληλοι του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, που ενδεχομένως κατέχουν τα απαιτούμενα προσόντα, δε θα έχουν τη δυνατότητα εγγραφής στο σχετικό κατάλογο.

Ο εκπρόσωπος του ΕΤΕΚ συμφώνησε με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών. Παράλληλα όμως ζήτησε την εκ νέου διαβούλευση με το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων αναφορικά με επιμέρους πρόνοιες των κανονισμών και εισηγήθηκε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

- Να εισαχθεί πρόνοια στους κανονισμούς αυτούς, έτσι ώστε οι προσοντούχοι μηχανικοί, μετά την ανάθεση καθηκόντων της κατηγορίας στην οποία θα εγγραφούν, να προσκομίζουν στην αρμόδια αρχή την απαραίτητη ασφάλεια επαγγελματικής ευθύνης.
- Να εισαχθεί πρόνοια, έτσι ώστε ο επιβλέπων μηχανικός να κατέχει μεταξύ άλλων και άδεια άσκησης επαγγέλματος πολιτικού μηχανικού, η οποία ανανεώνεται ετήσια από το ΕΤΕΚ.

Επιπρόσθετα, ο ίδιος εκπρόσωπος εξέφρασε την άποψη ότι ορθώς εισάγονται αυστηρά κριτήρια για την εγγραφή προσοντούχων μηχανικών στο σχετικό κατάλογο, αφού οι υπό αναφορά κανονισμοί άπτονται θεμάτων ασφαλείας, παρ' όλο που λόγω έλλειψης της απαιτούμενης πείρας από Κυπρίους ενδέχεται η ανάθεση των σχετικών εργασιών να γίνεται σε προσοντούχους μηχανικούς μη μόνιμους κατοίκους της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Οι αγροτικές οργανώσεις ΕΚΑ, "Παναγροτικός Σύνδεσμος" και "Ευρωαγροτικός" δεν έφεραν ένσταση σχετικά με την έγκριση των υπό συζήτηση κανονισμών.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων, αφού έλαβε υπόψη όλα τα πιο πάνω, ζήτησε από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων να διαβουλευτεί περαιτέρω με το ΕΤΕΚ, να μελετήσει τις σχετικές εισηγήσεις του και ακολούθως να ενημερωθεί η επιτροπή για την κατάληξη των διαβουλεύσεων. Συναφώς, το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, υιοθετώντας την εισήγηση της επιτροπής, εξέτασε εκ νέου τις παρατηρήσεις του ΕΤΕΚ και σε συνεννόηση με τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας κατέθεσε στην επιτροπή νέο αναθεωρημένο κείμενο στη βάση των πιο πάνω. Οι τροποποιήσεις αυτές αφορούν μεταξύ άλλων:

1. την υποχρέωση του προσοντούχου μηχανικού, αμέσως μετά την ανάθεση των καθηκόντων της κατηγορίας στην οποία θα εγγραφεί, να προσκομίζει στην αρμόδια αρχή την απαραίτητη ασφάλεια επαγγελματικής ευθύνης και
2. την υποχρέωση του επιβλέποντος μηχανικού να κατέχει μεταξύ άλλων την ετήσια άδεια άσκησης επαγγέλματος πολιτικού μηχανικού που χορηγεί το ΕΤΕΚ.

Στο στάδιο της περαιτέρω εξέτασης των κανονισμών από την επιτροπή, μέλη της εξέφρασαν την άποψη ότι πρέπει να αξιοποιηθεί και να κατοχυρωθεί η εμπειρογνωμοσύνη του υφιστάμενου προσωπικού του τμήματος. Περαιτέρω, εξέφρασαν τις επιφυλάξεις τους κατά πόσο οι προτεινόμενοι κανονισμοί επιδιώκουν τη μεταφορά της αρμοδιότητας ελέγχου της ασφάλειας των φραγμάτων από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων στον ιδιωτικό τομέα. Συναφώς, ζήτησαν όπως εξεταστεί το ενδεχόμενο να εισαχθεί πρόνοια στους κανονισμούς, ώστε να δοθεί το απαραίτητο χρονικό διάστημα στο Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, για να μπορέσει να ανταποκριθεί στην εφαρμογή των κανονισμών χωρίς τη συμβολή του ιδιωτικού τομέα. Επιπρόσθετα, οι ίδιοι ζήτησαν διευκρινίσεις σχετικά με τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί για τη σχετική ανάθεση των εργασιών και την παρακολούθηση των φραγμάτων.

Ο διευθυντής του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, σχολιάζοντας τα πιο πάνω, επισήμανε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

1. Οι κανονισμοί επιδιώκουν την αποτελεσματικότερη εφαρμογή των διατάξεων του περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων Νόμου που αφορούν την ασφάλεια των ταμιευτήρων και κυρίως αυτοί καθορίζουν τα απαιτούμενα προσόντα των μηχανικών που θα εγγράφονται στους σχετικούς καταλόγους από τους οποίους θα επιλέγονται οι προσοντούχοι μηχανικοί για ανάθεση εργασιών στα πλαίσια της εφαρμογής της νομοθεσίας. Περαιτέρω, οι απαιτούμενες διαδικασίες που θα ακολουθηθούν για τη σχετική ανάθεση των εργασιών και την παρακολούθηση των φραγμάτων δε ρυθμίζονται από τους υπό συζήτηση κανονισμούς αλλά από τον εξουσιοδοτικό νόμο.
2. Χωρίς να ενίσταται στην εισήγηση για παραχώρηση χρόνου στους υπαλλήλους του τμήματος, ώστε να μπορέσει να ανταποκριθεί στην εφαρμογή των κανονισμών χωρίς τη συμβολή του ιδιωτικού τομέα, επισήμανε την αδυναμία του τμήματος με τα σημερινά δεδομένα να συμπληρώσει τον κατάλογο των προσοντούχων πολιτικών μηχανικών με άτομα από το υφιστάμενο προσωπικό του τμήματος και ως εκ τούτου επανέλαβε την ανάγκη άμεσης έγκρισης των κανονισμών.

Η επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, εισηγείται στη Βουλή περαιτέρω τροποποιήσεις στο κείμενο των κανονισμών, οι οποίες συνοψίζονται στα ακόλουθα:

1. Διαγραφή των γλωσσικών κριτηρίων από τα απαιτούμενα προσόντα των επιθεωρούντων μηχανικών-δισαιτητών που θα εγγράφονται στο σχετικό κατάλογο, καθώς κρίθηκαν ως περιοριστικά για αιτούντες από το εξωτερικό.
2. Διαμόρφωση επιμέρους προνοιών τους με σκοπό τη διασαφήνιση και βελτίωσή τους από νομοτεχνικής άποψης.

Ακολούθως, η επιτροπή διαμόρφωσε το κείμενο των κανονισμών σύμφωνα με τα πιο πάνω.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων ομόφωνα εισηγείται την έγκριση των υπό αναφορά κανονισμών, όπως αυτοί έχουν τελικά διαμορφωθεί από την επιτροπή.

Συμπληρωματική έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Γεωργίας και Φυσικών Πόρων για τους κανονισμούς «Οι περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων (Ασφάλεια Μεγάλων Υπερυψωμένων Ταμιευτήρων) Κανονισμοί του 2014»

Παρόντες:

Γιαννάκης Γαβριήλ, πρόεδρος

Κυριάκος Χατζηγιάννης

Αντρέας Καυκαλιάς

Αντώνης Αντωνίου

Αντρέας Φακοντής

Σοφοκλής Φυττής

Γεώργιος Τάσου

Όπως είναι γνωστό, για τους πιο πάνω κανονισμούς έχει ήδη κυκλοφορήσει στην ολομέλεια της Βουλής σχετική έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Γεωργίας και Φυσικών Πόρων στις 16 Δεκεμβρίου 2014. Ωστόσο, η συζήτηση των κανονισμών αναβλήθηκε από την ολομέλεια του σώματος στις 18 Δεκεμβρίου 2014, γιατί εν τω μεταξύ διαπιστώθηκαν στο κείμενο των κανονισμών μικρής έκτασης ασάφειες και κενά.

Σημειώνεται ότι ο σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι απόψεις των εμπλεκομένων, καθώς και τα ζητήματα που απασχόλησαν την επιτροπή στο πρώτο στάδιο της εξέτασής τους περιλαμβάνονται στην αρχική έκθεση της επιτροπής. Συνοπτικά, υπενθυμίζεται ότι σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών είναι η θέσπιση κανονισμών αναφορικά με την ασφαλή λειτουργία των μεγάλων υπερυψωμένων ταμειυτήρων και η αποτελεσματικότερη εφαρμογή των διατάξεων του περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων Νόμου.

Με βάση τις υπό αναφορά διαπιστώσεις, η επιτροπή κάλεσε το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων να τις εξετάσει και να την ενημερώσει σχετικά στην επόμενη προγραμματισθείσα συνεδρία της.

Το εν λόγω τμήμα διεξήλθε τις παρατηρήσεις της επιτροπής και διαμόρφωσε εκ νέου το κείμενο των κανονισμών, στο οποίο συμπεριέλαβε τις μικρής έκτασης παρατηρήσεις της επιτροπής, που εντοπίζονταν στη διαδικασία που ακολουθείται, σε περίπτωση που ο διαχειριστής διαφωνεί με τις συστάσεις του επιβλέποντος μηχανικού ή του επιθεωρούντος μηχανικού. Συμπεριέλαβε επίσης και άλλες παρατηρήσεις που έκρινε ότι έπρεπε να συμπεριληφθούν στους κανονισμούς, οι οποίες αφορούσαν τα γλωσσικά κριτήρια που απαιτούνται για την εγγραφή των προσοντούχων μηχανικών στους σχετικούς καταλόγους.

Ακολούθως η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων διεξήλθε το διαμορφωμένο κείμενο των κανονισμών σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 Ιανουαρίου και 5 και 12 Φεβρουαρίου 2015, στην παρουσία εκπρόσωπων του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ). Οι αγροτικές οργανώσεις ΠΕΚ, ΕΚΑ, "Νέα Αγροτική Κίνηση", "Παναγροτικός Σύνδεσμος" και "Ευρωπαϊκοί Αγρότες", παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις εν λόγω συνεδρίες της επιτροπής.

Κατά τη συζήτηση του νέου διαμορφωμένου κείμενου στην επιτροπή η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας συμφώνησε με μερικές μόνο εισηγήσεις του τμήματος, όπως αυτές παρουσιάστηκαν ενώπιον της επιτροπής, και πρότεινε όπως διαμορφωθεί εκ νέου το κείμενο των κανονισμών, ώστε να συνάδει με τις εισηγήσεις της.

Ειδικότερα, η ίδια εισηγήθηκε μεταξύ άλλων όπως διαγραφούν από το διαμορφωμένο κείμενο οι παράγραφοι (3), (4) και (5) του Κανονισμού 11, που αφορούν τη διαδικασία που ακολουθείται, σε περίπτωση που ο διαχειριστής διαφωνεί με συστάσεις του επιβλέποντος μηχανικού ή του επιθεωρούντος μηχανικού, καθώς οι εν λόγω πρόνοιες κρίθηκαν ασύμβατες με τις αντίστοιχες του εξουσιοδοτικού νόμου. Πρόσθεσε δε ότι, αν το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων επιθυμεί να εντάξει τις εν λόγω πρόνοιες στην υπό αναφορά διαδικασία, πρέπει να προχωρήσει σε σχετική τροποποίηση του εξουσιοδοτικού νόμου.

Σημειώνεται ότι το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων δεν έφερε ένσταση στην εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας για τη διαγραφή των παραγράφων (3), (4) και (5) του Κανονισμού 11.

Με βάση τα δεδομένα αυτά, η επιτροπή, αφού διαμόρφωσε εκ νέου το κείμενο των υπό αναφορά κανονισμών, επιφέροντας ταυτόχρονα σε αυτό και τις αναγκαίες νομοτεχνικές φύσεως διορθώσεις, αποφάσισε ομόφωνα να εισηγηθεί στη Βουλή την έγκριση των κανονισμών, όπως αυτοί έχουν τελικά διαμορφωθεί από την ίδια σύμφωνα με τα πιο πάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δε βλέπω να υπάρχουν.

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση αυτών των κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Δεν υπάρχει ένσταση. Οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 3 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2015 Νόμος του 2014». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου για το 2015, ο οποίος προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €33.369.200 και έσοδα ύψους €31.810.000, τα οποία προέρχονται κυρίως από το τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού (€21.739.000) και από τα ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (€8.746.580).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2015 Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος	Σταύρος Ευαγόρου
Άγγελος Βότσης	Πάμπος Παπαγεωργίου
Πρόδρομος Προδρόμου	Νίκος Νικολαΐδης
Μάριος Μαυρίδης	Γιώργος Πεردίκης
Μαρία Κυριακού	Νίκος Κουτσού

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 16 Φεβρουαρίου 2014. Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και η πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και ο αναπληρωτής γενικός διευθυντής της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ).

Ο προϋπολογισμός της ΑνΑΔ για το 2015 προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €33.369.200 και έσοδα ύψους €31.810.000, τα οποία προέρχονται κυρίως από το τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού (€21.739.000) και από τα ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (€8.746.580).

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η υλοποίηση των στόχων της Αρχής κατά το 2015 συνεπάγεται συνολικές δαπάνες ύψους €33.369.200, σε σύγκριση με δαπάνες ύψους €33.483.600 που προβλέφθηκαν στον προϋπολογισμό του 2014. Ειδικότερα, οι εν λόγω δαπάνες αφορούν μεταξύ άλλων τρέχουσες δαπάνες (€7.224.170), αναπτυξιακές δαπάνες (€25.945.030) και μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€200.000).

Σε σχέση με τον τομέα ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού, ο προϋπολογισμός προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €25.400.000, σε σύγκριση με €24.840.000 το 2014, που προορίζονται να καλύψουν μεταξύ άλλων τις πιο κάτω δραστηριότητες:

1. Δραστηριότητες κατάρτισης (προγράμματα αρχικής και συνεχιζόμενης κατάρτισης): €16.000.000.
2. Ειδικές αναπτυξιακές δραστηριότητες: €469.410.
3. Σχέδια συγχρηματοδοτούμενα από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο: €8.919.560.
4. Έρευνες και μελέτες: €11.000.

Περαιτέρω, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, από τον προτεινόμενο προϋπολογισμό προκύπτει έλλειμμα ύψους €1.559.200, το οποίο προβλέπεται να καλυφθεί από τα πλεονάσματα του Ταμείου Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού.

Σημειώνεται ότι ο προϋπολογισμός έχει καταρτιστεί με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του Υπουργείου Οικονομικών και σ' αυτόν έχουν ενσωματωθεί όλες οι ρυθμίσεις, όπου και όπως αυτές εφαρμόζονται, κατ' αναλογία των ρυθμίσεων που εφαρμόστηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό, όπως αυτός τελικά τροποποιήθηκε και ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Σύμφωνα με την πρόεδρο της ΑνΑΔ, για την ετοιμασία του προϋπολογισμού της Αρχής για το έτος 2015 έχουν ληφθεί υπόψη οι ιδιάζουσες συνθήκες που δημιουργεί η οικονομική κρίση, καθώς και η Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοδοτικής Στήριξης που έχει υπογραφεί μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της τρόικας. Περαιτέρω, λήφθηκαν υπόψη οι στόχοι της Αρχής που καθορίστηκαν για το έτος (με σκοπό την επιτέλεση του ρόλου και της αποστολής της) και οι στρατηγικές επιδιώξεις της.

Οι στρατηγικές επιδιώξεις της Αρχής για το έτος 2015 αφορούν τα ακόλουθα:

1. Την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού με τη συνεχή και διά βίου κατάρτιση και επιμόρφωση των εργαζομένων, των ανέργων, του αδρανούς δυναμικού με έμφαση στους νέους και των ατόμων χαμηλής ειδίκευσης και μεγαλύτερης ηλικίας, καθώς και των μακροχρόνια ανέργων.
2. Τη βελτίωση της παραγωγικότητας και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των κυπριακών επιχειρήσεων μέσα από την καλύτερη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού τους και τη βελτίωση της προσαρμοστικότητάς του.
3. Την ενίσχυση της διασφάλισης ποιότητας και αποτελεσματικότητας του συστήματος κατάρτισης και ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού μέσα από την αξιολόγηση και πιστοποίηση της παρεχόμενης κατάρτισης, καθώς και των γνώσεων και δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού.

Περαιτέρω, σύμφωνα με την πρόεδρο της ΑνΑΔ, για την επίτευξη των πιο πάνω στρατηγικών επιδιώξεων έχουν καθοριστεί οι ακόλουθοι στόχοι προτεραιότητας για το έτος 2015:

1. Συμβολή στην ένταξη των ανέργων και του αδρανούς δυναμικού στην απασχόληση.
2. Προώθηση της διά βίου μάθησης των απασχολουμένων.
3. Ενίσχυση των συστημάτων διασφάλισης ποιότητας.
4. Κατάρτιση και ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού.
5. Προώθηση της έρευνας και ανάπτυξης.
6. Αποτελεσματική διακυβέρνηση.

Στα πλαίσια της συζήτησης του προϋπολογισμού την επιτροπή απασχόλησαν μεταξύ άλλων η αποτελεσματικότητα των προγραμμάτων της ΑνΑΔ, η αξιοποίηση των μελετών που διενεργεί, καθώς και η λειτουργία του συστήματος πιστοποίησης επαγγελματικών προσόντων.

Οι εκπρόσωποι της ΑνΑΔ δήλωσαν σε σχέση με τα πιο πάνω ότι, με βάση τα αποτελέσματα μελετών αξιολόγησης των προγραμμάτων της Αρχής που έχουν διενεργηθεί τόσο από την ίδια όσο και από εξωτερικούς εμπειρογνώμονες, καταδεικνύεται ότι τα προγράμματα είναι αποτελεσματικά και για το λόγο αυτό συνεχίζουν να παρέχονται.

Αναφορικά με τις μελέτες που διενεργεί η ίδια η Αρχή, οι ίδιοι αρμόδιοι δήλωσαν ότι αυτές είναι διαθέσιμες στο κοινό και υποβάλλονται στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, καθώς και στο Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για σκοπούς αξιοποίησής τους. Επιπρόσθετα και όσον αφορά το σύστημα πιστοποίησης επαγγελματικών προσόντων, δήλωσαν ότι επιδεικνύεται ιδιαίτερο ενδιαφέρον, αφού κατά τα δύο τελευταία χρόνια υποβλήθηκαν 2 300 αιτήσεις πιστοποίησης, εκ των οποίων πιστοποιήθηκαν οι 1 000.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του προϋπολογισμού, κατά πλειοψηφία του προέδρου και του μέλους της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, καθώς και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού της ΑνΑΔ για το έτος 2015.

Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, καθώς και το μέλος της βουλευτής κ. Νίκος Κουτσού, εκπροσωπώντας τη Συμμαχία Πολιτών, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ορίστε, κύριε Μαυρίδη.

Μ. ΜΑΥΡΙΔΗΣ:

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Απλά, ήθελα να επισημάνω ότι οι επιχειρήσεις πληρώνουν 1% τέλος από το μισθολόγιό τους για την ανάπτυξη και την εκπαίδευση των εργαζομένων τους και το ταμείο μαζεύει κάθε χρόνο ένα ποσό της τάξης των €20-22 εκατομ. -αν πάμε στο '12 ήταν €26 εκατομ., το '13 ήταν €23 εκατομ., το '14 και το '15 ακόμα πιο

μειωμένα- και ένα ποσό της τάξης των €7,2 εκατομ. είναι για τη λειτουργία του οργανισμού. Δηλαδή οι επιχειρήσεις πληρώνουν €21 εκατομ. και το 1/3 φεύγει στη λειτουργία του οργανισμού. Και διερωτώμαι αν αυτό είναι μια ορθολογιστική χρήση των χρημάτων των επιχειρήσεων που προορίζονται για την εκπαίδευση και ανάπτυξη των εργαζομένων. Αυτά για προβληματισμό. Απ' εκεί και πέρα, θα ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το ταμείο της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου ποσού ύψους €33.369.200 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2015. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη του ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Απαγόρευση πλήρωσης θέσεων. Άρθρο 5.

Λειτουργός υπεύθυνος για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 6.

Λειτουργός που ασκεί έλεγχο πάνω στα κονδύλια δαπανών. Άρθρο 7.

Όροι και άλλη ορολογία που χρησιμοποιείται στον παρόντα Νόμο. Άρθρο 8.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 9.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 10.

Απαγόρευση προσλήψεων ωρομίσθιου προσωπικού και προσωπικού για την κάλυψη έκτακτων και εποχιακών αναγκών. Άρθρο 11.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού, προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Άρθρο 12.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 13.

Απαγόρευση απασχόλησης συνταξιούχων προσώπων. Άρθρο 14.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 έως 14;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 έως 14 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2015 Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση το νομοσχέδιο να ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Δεν υπάρχει ένσταση. Το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 4 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Δημοσιονομικού Συμβουλίου του 2015 Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Δημοσιονομικού Συμβουλίου για το έτος 2015, ο οποίος προβλέπει δαπάνες ύψους €215.000 και έσοδα του ίδιου ύψους, τα οποία προέρχονται εξ ολοκλήρου από κρατική χορηγία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Δημοσιονομικού Συμβουλίου του 2015 Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Σταύρος Ευαγόρου

Άγγελος Βότσης

Πάμπος Παπαγεωργίου

Πρόδρομος Προδρόμου

Νίκος Νικολαΐδης

Μάριος Μαυρίδης

Γιώργος Περδίκης

Μαρία Κυριακού

Νίκος Κουτσού

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 16 Φεβρουαρίου 2015. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και ο πρόεδρος του Δημοσιονομικού Συμβουλίου.

Ο προϋπολογισμός του Δημοσιονομικού Συμβουλίου για το έτος 2015 προβλέπει δαπάνες ύψους €215.000 και έσοδα του ίδιου ύψους τα οποία προέρχονται εξ ολοκλήρου από κρατική χορηγία.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι δαπάνες του συμβουλίου αφορούν μεταξύ άλλων την αντιμισθία των μελών του Δημοσιονομικού Συμβουλίου, καθώς και τις συνεισφορές στα διάφορα ταμεία (€74.732), λειτουργικά έξοδα γραφείου (€35.080), εκπαίδευση προσωπικού, συνέδρια, σεμινάρια και άλλα γεγονότα (€16.300) και σύμβαση υπηρεσιών (€68.000).

Όπως είναι γνωστό, το Δημοσιονομικό Συμβούλιο συστάθηκε με βάση τον περί Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμο και έχει αρμοδιότητες που σχετίζονται με την αποτελεσματική διαχείριση των δημόσιων οικονομικών.

Ειδικότερα, σύμφωνα με σχετικό σημείωμα το οποίο κατατέθηκε στην επιτροπή, το συμβούλιο έχει μεταξύ άλλων την ευθύνη:

1. να παρέχει εκ των προτέρων αξιολόγηση των μακροοικονομικών και δημοσιονομικών προβλέψεων της κυβέρνησης που ετοιμάζονται στα πλαίσια κατάρτισης του προϋπολογισμού και του Στρατηγικού Πλαισίου Δημοσιονομικής Πολιτικής με σκοπό την υιοθέτησή τους,
2. να παρακολουθεί τη συμμόρφωση με τους αριθμητικούς δημοσιονομικούς κανόνες, σύμφωνα με σχετικές Οδηγίες και Κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
3. να παρέχει εκ των προτέρων και εκ των υστέρων δημόσια αξιολόγηση της δημοσιονομικής πολιτικής,
4. να παρέχει εκτιμήσεις, οι οποίες δημοσιοποιούνται, σε σχέση με τους αριθμητικούς δημοσιονομικούς κανόνες,
5. να εκτελεί οποιαδήποτε άλλα συναφή καθήκοντα στον τομέα των δημόσιων οικονομικών τα οποία του ανατίθενται στα πλαίσια του σχετικού δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή για σκοπούς συμμόρφωσης με οποιοδήποτε άλλο σχετικό νόμο.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, το Δημοσιονομικό Συμβούλιο έχει ως αποστολή τη δημόσια, έγκαιρη και αποτελεσματική παρέμβαση, με στόχο την αποφυγή δημοσιονομικού εκτροχιασμού, ο οποίος ενδεχομένως να συνεπάγεται τη λήψη κοινωνικά επώδυνων μέτρων τα οποία θα μπορούσαν να αποφευχθούν.

Σημειώνεται ότι το Δημοσιονομικό Συμβούλιο εξέδωσε τον Οκτώβριο του 2014 την πρώτη του Φθινοπωρινή Έκθεση, στην οποία γίνεται μια γενική ανασκόπηση των προβλέψεων για τα μακροοικονομικά μεγέθη της οικονομίας από διάφορους οργανισμούς και φορείς, παρατίθεται η αξιολόγηση των προβλέψεων που χρησιμοποιήθηκαν για την κατάρτιση του κρατικού προϋπολογισμού για το 2015 και αναλύονται οι κυριότεροι, κατά την άποψη του συμβουλίου, κίνδυνοι που ενδεχομένως να επηρεάσουν τη δημοσιονομική σταθερότητα της Κύπρου.

Σημειώνεται περαιτέρω ότι τον Απρίλιο του 2015 θα εκδοθεί η Εαρινή Έκθεση του συμβουλίου, η οποία θα περιλαμβάνει την αξιολόγηση των δημοσιονομικών αποτελεσμάτων του 2014 σε σχέση με τους κανόνες

που προβλέπονται στο Στρατηγικό Πλαίσιο Δημοσιονομικής Πολιτικής του έτους, καθώς και αξιολόγηση των ανώτατων ορίων και μέτρων πολιτικής που θα περιληφθούν στο τρέχον στρατηγικό πλαίσιο.

Κατά την πρώτη συνεδρία της επιτροπής για το υπό συζήτηση θέμα, οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών εξέφρασαν τη σύμφωνη γνώμη τους σε σχέση με τις πρόνοιες και τις προτεινόμενες δαπάνες του Δημοσιονομικού Συμβουλίου για το έτος 2015, αφού προηγουμένως τύχει σχετικής διόρθωσης ο Πρώτος Πίνακας του νομοσχεδίου, στον οποίο εκ παραδρομής περιλήφθηκαν ορισμένες δαπάνες. Για σκοπούς της εν λόγω διόρθωσης απεστάλη στην επιτροπή από το Υπουργείο Οικονομικών σχετική επιστολή, ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2015.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του νομοσχεδίου και αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος και τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού τάσσονται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση των δαπανών του Δημοσιονομικού Συμβουλίου για το έτος 2015, όπως αυτές έχουν διαφοροποιηθεί βάσει της υποβληθείσας σύμφωνα με τα πιο πάνω διόρθωσης.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών τάσσονται εναντίον της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο.
Σημειώνεται ότι τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, επεξηγώντας την τοποθέτησή τους, δήλωσαν ότι διαφωνούν με τους γενικότερους λόγους και σκοπούς σύστασης του Δημοσιονομικού Συμβουλίου, καθότι, κατά την άποψή τους, το εν λόγω όργανο συντείνει περισσότερο στη διατήρηση και επιβολή άδικων και αντιλαϊκών πολιτικών λιτότητας, που απορρέουν από τη Συνθήκη της Λισαβόνας, αντί στην αποτελεσματική αξιολόγηση και στο νοικοκύρεμα των δημόσιων οικονομικών και περαιτέρω αποτελεί εργαλείο επιβολής των ακραίων δημοσιονομικών πολιτικών που έχουν επιβληθεί στην Κυπριακή Δημοκρατία από την τρόικα.
3. Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, καθώς και το μέλος της βουλευτής κ. Νίκος Κουτσού, εκπροσωπώντας τη Συμμαχία Πολιτών, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ορίστε, κύριε Λουκαΐδη.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, όπως φαίνεται και στην έκθεση της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής, το ΑΚΕΛ θα καταψηφίσει τη συγκεκριμένη νομοθεσία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Λίγο πιο δυνατά.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Ο λόγος είναι απλός. Ως ΑΚΕΛ, είχαμε τοποθετηθεί αρνητικά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Λίγο πιο δυνατά, παρακαλώ, και να δυναμώσουμε την ένταση των μικροφώνων.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Είμαι πολλά πάνω 'πού το μικρόφωνο!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Αστειευόμενος)

Φταίει και το ύψος του κ. Λουκαΐδη προφανώς!

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτή)

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

(Γελώντας)

Η αριστερή πλευρά δε σκύβει ποτέ!

(Γέλια)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ, παρακαλώ!

Ορίστε, κύριε Λουκαΐδη.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Θα έλεγα ακριβώς ότι, επειδή η αριστερή πλευρά αντιστέκεται, έχει αντισταθεί και στη Συνθήκη της Λισαβόνας και έχει διαφωνήσει, έχει διαφωνήσει και στην προώθηση των πολιτικών που προωθούνται μέσα από το διπλό πακέτο, στη βάση του οποίου έχει δημιουργηθεί το Δημοσιονομικό Συμβούλιο, ως εκ τούτου δεν πρόκειται να υπερωψηφίσει, αλλά θα καταψηφίσει το συγκεκριμένο προϋπολογισμό, δεδομένου ότι μέσα από αυτές τις διαδικασίες εκείνο που επιτυγχάνεται είναι η θεσμοθέτηση των αντιλαϊκών πολιτικών λιτότητας και η δημιουργία ενός θεσμού επιτηρητή της εφαρμογής αυτών των αντιλαϊκών πολιτικών λιτότητας. Οπότε, το ΑΚΕΛ είναι ξεκάθαρο ότι δεν μπορεί να συναινέσει, αλλά θα καταψηφίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ.

Δε βλέπω να υπάρχουν άλλοι ομιλητές.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Δημοσιονομικού Συμβουλίου ποσού ύψους €215.000 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2015. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη του ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Λειτουργός που ασκεί έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 5.

Λειτουργός υπεύθυνος για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 6.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ των άρθρων 1 έως 6;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι επτά, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαοκτώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Μία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με είκοσι επτά ψήφους υπέρ, δεκαοκτώ εναντίον και μία αποχή, τα άρθρα 1 έως 6 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Δημοσιονομικού Συμβουλίου του 2015 Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Υπέρ του νόμου.

Ν. ΚΑΤΣΟΥΡΙΔΗΣ:

Έντζιε 'ν ανάγκη να τους υπενθυμίζεις, άμα εν καταλαβαίνουν!

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Μα, έν' τούτη η δουλειά μου, κύριε Κατσουρίδη.

Είκοσι εφτά, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Εναντίον του νόμου.

Δεκαοκτώ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Μία αποχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με είκοσι εφτά ψήφους υπέρ, δεκαοκτώ εναντίον και μία αποχή, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 5 θέμα είναι «Ο περί Εγγραφής Επαγγελματιών Κοινωνικών Λειτουργιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Πληρέστερη εναρμόνιση με την Οδηγία 2005/36/ΕΚ σχετικά με την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων και την Οδηγία 2006/123/ΕΚ σχετικά με τις υπηρεσίες στην εσωτερική αγορά. Επιπρόσθετα, υλοποίηση των προνοιών που περιλαμβάνονται στο μνημόνιο και αφορούν τη μεταρρύθμιση ρυθμιζόμενων επαγγελμάτων (regulated professions).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση είναι ομόφωνη και θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί Εγγραφής Επαγγελματιών Κοινωνικών Λειτουργιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος

Νίκος Νουρής

Σκευή Κούτρα Κουκουμά

Αθηνά Κυριακίδου

Πανίκκος Σταυριανός

Ρούλα Μαυρονικόλα

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 9 Φεβρουαρίου 2015. Στη συνεδρίαση αυτή κλήθηκαν και

παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας και του Τμήματος Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Συμβουλίου Εγγραφής Επαγγελματιών Κοινωνικών Λειτουργιών Κύπρου (ΣΕΕΚΛΚ), του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργιών Κύπρου και της συνδικαλιστικής οργάνωσης ΣΕΚ.

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις ΠΕΟ, ΔΕΟΚ και ΠΑΣΥΔΥ και οι εργοδοτικές οργανώσεις ΟΕΒ και ΚΕΒΕ, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν κατέστη δυνατό να εκπροσωπηθούν στη συνεδρία της επιτροπής.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Εγγραφής Επαγγελματιών Κοινωνικών Λειτουργιών Νόμου, ώστε να διασφαλιστεί η πληρέστερη εναρμόνιση με το κοινοτικό δίκαιο, σύμφωνα με την Οδηγία 2005/36/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 7^{ης} Σεπτεμβρίου 2005 σχετικά με την αναγνώριση των επαγγελματιών προσόντων και την Οδηγία 2006/123/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 12^{ης} Δεκεμβρίου 2006 σχετικά με τις υπηρεσίες στην εσωτερική αγορά. Επιπρόσθετα με την προτεινόμενη τροποποίηση, υλοποιούνται οι πρόνοιες που περιλαμβάνονται στο μνημόνιο που αφορούν τη μεταρρύθμιση ρυθμιζόμενων επαγγελμάτων (regulated professions).

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, στα πλαίσια της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ, προτείνονται τροποποιήσεις που αποβλέπουν κυρίως στην ερμηνεία, στη σύνθεση και στις αρμοδιότητες του Συμβουλίου Εγγραφής Επαγγελματιών Κοινωνικών Λειτουργιών, στην άσκηση του επαγγέλματος της κοινωνικής εργασίας στη Δημοκρατία από εγγεγραμμένους κοινωνικούς λειτουργούς κρατών μελών και στην παροχή υπηρεσιών από κοινωνικούς λειτουργούς τρίτων χωρών. Περαιτέρω, με βάση την Οδηγία 2005/36/ΕΚ, αναγνωρίζεται στην Κύπρο το δικαίωμα άσκησης του επαγγέλματος σε αδειούχους επαγγελματίες από άλλα κράτη μέλη, καθώς και τα προσόντα που αποκτήθηκαν σε άλλα κράτη μέλη.

Ειδικότερα, με το προτεινόμενο νομοσχέδιο μεταξύ άλλων τροποποιείται το άρθρο 2 του υφιστάμενου νόμου με την προσθήκη νέων όρων και της ερμηνείας τους, αντικαθίσταται το άρθρο 4, που αφορά την ίδρυση και σύνθεση του Συμβουλίου, αντικαθίσταται το άρθρο 8, που αφορά τα προσόντα για εγγραφή στο Μητρώο, και προστίθενται τα νέα άρθρα 8Α και 8Β, που αφορούν την ανανέωση πιστοποιητικού εγγραφής και την προσωρινή παροχή υπηρεσιών κοινωνικής εργασίας στη Δημοκρατία, αντίστοιχα. Επίσης, προστίθεται το νέο άρθρο 8Γ, που αφορά την παροχή υπηρεσιών από κοινωνικούς λειτουργούς τρίτων χωρών, αντικαθίσταται το άρθρο 10, το οποίο αφορά την άσκηση του επαγγέλματος του κοινωνικού λειτουργού, και τέλος προστίθεται το νέο άρθρο 10Α, το οποίο αφορά το διορισμό στη δημόσια υπηρεσία.

Σημειώνεται ότι η καταληκτική ημερομηνία για συμμόρφωση της Κυπριακής Δημοκρατίας με τις δεσμεύσεις που απορρέουν από το μνημόνιο, καθώς και με τις δεσμεύσεις που απορρέουν από τις πιο πάνω Οδηγίες ήταν το τέλος Σεπτεμβρίου του 2014. Ωστόσο, επισημαίνεται ότι το υπό συζήτηση νομοσχέδιο κατατέθηκε στη Βουλή στις 22 Ιανουαρίου 2015.

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι όλοι όσοι παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής δήλωσαν ότι συμφωνούν με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό αναφορά νομοσχεδίου, γι' αυτό και ομόφωνα εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την ψήφισή του σε νόμο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 4 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 5 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Τροποποίηση του άρθρου 6 του βασικού νόμου. Άρθρο 5.

Τροποποίηση του άρθρου 7 του βασικού νόμου. Άρθρο 6.

Τροποποίηση του άρθρου 8 του βασικού νόμου. Άρθρο 7.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την προσθήκη σ' αυτόν νέων άρθρων. Άρθρο 8.

Τροποποίηση του άρθρου 9 του βασικού νόμου. Άρθρο 9.

Τροποποίηση του άρθρου 10 του βασικού νόμου. Άρθρο 10.

Τροποποίηση του άρθρου 10Α του βασικού νόμου. Άρθρο 11.

Τροποποίηση του άρθρου 11 του βασικού νόμου. Άρθρο 12.

Τροποποίηση του άρθρου 14 του βασικού νόμου. Άρθρο 13.

Τροποποίηση του άρθρου 16 του βασικού νόμου. Άρθρο 14.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 14 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Εγγραφής Επαγγελματιών Κοινωνικών Λειτουργιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση το νομοσχέδιο να ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 6 θέμα είναι «Ο περί της Άσκησης του Επαγγέλματος Παραχώρησης Δικαιώματος Χρήσης Οχημάτων Πολυτελείας με τους Οδηγούς τους Νόμος του 2012». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Θέσπιση νέας νομοθεσίας, η οποία να ρυθμίζει τις προϋποθέσεις και τον τρόπο της παροχής δικαιώματος χρήσης οχημάτων πολυτελείας με τους οδηγούς τους στα πλαίσια της εναρμόνισης με το κοινοτικό κεκτημένο και συγκεκριμένα με την Οδηγία 2006/123/ΕΚ σχετικά με τις υπηρεσίες στην εσωτερική αγορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση είναι ομόφωνη και θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Συγκοινωνιών και Έργων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Άσκησης του Επαγγέλματος Παραχώρησης Δικαιώματος Χρήσης Οχημάτων Πολυτελείας με τους Οδηγούς τους Νόμος του 2012»

Παρόντες:

Αντώνης Αντωνίου, πρόεδρος

Ανδρέας Μιχαηλίδης

Γεώργιος Προκοπίου

Αντρέας Φακοντής

Αριστοτέλης Μισός

Κώστας Κώστα

Ζαχαρίας Ζαχαρίου

Χριστάκης Τζιοβάνης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε πέντε συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στο διάστημα μεταξύ της 4^{ης} Οκτωβρίου 2012 και της 12^{ης} Φεβρουαρίου 2015. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Οδικών Μεταφορών του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, της Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού (ΚΟΤ), της ΠΟΒΕΚ, της αυτοκινητιστικής οργάνωσης ΣΕΑΚ, της Παγκύπριας Οργάνωσης Αστικών Ταξί (ΠΟΑΤ), του Συνδέσμου Ιδιοκτητών Αστικών Ταξί Λευκωσίας, της

Παγκύπριας Εταιρείας Υπεραστικών Ταξί Λτδ (TRAVEL EXPRESS), του Συνδέσμου Ιδιοκτητών Αστικών Ταξί Πάφου, του Παγκύπριου Συνδέσμου Ιδιοκτητών και Οδηγών Αγροτικών Ταξί και των ενδιαφερομένων για παροχή υπηρεσίας οχημάτων πολυτελείας. Οι αυτοκινητιστικές οργανώσεις ΠΕΕΑ και ΠΣΕΑ, η Παγκύπρια Ένωση Αστικών Ταξί (ΠΕΑΤ), τα Αστικά Ταξί Ελεύθερης Περιοχής Αμμοχώστου, ο Σύνδεσμος Αστικών Ταξί Αμμοχώστου, ο Σύνδεσμος Αστικών Ταξί Αεροδρομίου Λάρνακας, ο Σύνδεσμος Αστικών Ταξί Λάρνακας “Άγιος Χριστόφορος”, ο Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Αυτοκινήτων Ενοικιάσεως (CCRA), ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Ενοικιάσεως Αυτοκινήτων Κύπρου (ΣΕΕΑΚ), ο Σύνδεσμος Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Βραχυπρόθεσμης και Μακροπρόθεσμης Ενοικίασης Οχημάτων (CVRLA), παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η θέσπιση νέας νομοθεσίας η οποία να ρυθμίζει τις προϋποθέσεις και τον τρόπο της παροχής δικαιώματος χρήσης οχημάτων πολυτελείας με τους οδηγούς τους στα πλαίσια της εναρμόνισης με το κοινοτικό κεκτημένο και συγκεκριμένα με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο «Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης με αριθ. 2006/123/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 12^{ης} Δεκεμβρίου 2006 σχετικά με τις υπηρεσίες στην εσωτερική αγορά». Η εν λόγω Οδηγία αφορά στην καθιέρωση της ελεύθερης πρόσβασης στις δραστηριότητες των υπηρεσιών, περιλαμβανομένης και της υπηρεσίας παραχώρησης δικαιώματος χρήσης οχημάτων πολυτελείας με τους οδηγούς τους.

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων και του Τμήματος Οδικών Μεταφορών του ίδιου υπουργείου, το υπό αναφορά νομοσχέδιο περιλαμβάνει διατάξεις οι οποίες ρυθμίζουν την πρόσβαση στο δικαίωμα χρήσης οχημάτων πολυτελείας με τους οδηγούς τους για σκοπούς εναρμόνισης με τις πρόνοιες της πιο πάνω Οδηγίας και που αφορούν τα ακόλουθα:

1. Την ελεύθερη πρόσβαση στην εν λόγω υπηρεσία σε όσους πληρούν συγκεκριμένα ποιοτικά κριτήρια.
2. Τη χορήγηση έγκρισης για άσκηση του επαγγέλματος, εφόσον το ενδιαφερόμενο φυσικό πρόσωπο πληρεί συγκεκριμένες προϋποθέσεις που τίθενται στο νομοσχέδιο.
3. Τις προϋποθέσεις αναστολής ή ανάκλησης της έγκρισης, το δικαίωμα μεταβίβασης και αλλαγής στην κυριότητα της επιχείρησης και τις ποινές σε περίπτωση διάπραξης αδικήματος, όταν παραβιάζονται οι διατάξεις του νομοσχεδίου.

Ο εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ενημέρωσε την επιτροπή ότι το υπό συζήτηση νομοσχέδιο πρέπει να ψηφιστεί τάχιστα, καθότι η Κυπριακή Δημοκρατία βρίσκεται σε διαδικασία παράβασης, αφού θα έπρεπε να είχε συμμορφωθεί με τις πρόνοιες της Οδηγίας το αργότερο μέχρι την 28^η Δεκεμβρίου 2009.

Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Βιομηχανίας, Εμπορίου και Τουρισμού και του ΚΟΤ συμφώνησαν με τους σκοπούς και επιδιώξεις του υπό αναφορά νομοσχεδίου όπως αυτό κατατέθηκε από την εκτελεστική εξουσία.

Στα πλαίσια της συζήτησης του νομοσχεδίου από την επιτροπή οι εκπρόσωποι της ΠΟΒΕΚ, καθώς και οι εκπρόσωποι των οχημάτων ταξί διαφώνησαν με τις προτεινόμενες διατάξεις που αφορούν την ερμηνεία του όρου “όχημα πολυτελείας”, υποστηρίζοντας ότι ο όρος είναι διευρυμένος σε τέτοιο βαθμό που επηρεάζει τις επιχειρηματικές δραστηριότητες των οδηγών ταξί. Ειδικότερα, οι πιο πάνω εκπρόσωποι υποστήριξαν ότι οι προτεινόμενες ρυθμίσεις θα επιφέρουν μείωση στον κύκλο εργασιών τους σε μια περίοδο που το επάγγελμά τους έχει ήδη επηρεαστεί δυσμενώς λόγω οικονομικής κρίσης.

Επιπρόσθετα, μέλη της επιτροπής εισηγήθηκαν όπως οι διατάξεις που αφορούν τα εχέγγυα αξιοπιστίας, όπως αυτές περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο, και αποτελούν προϋπόθεση για τη χορήγηση έγκρισης άσκησης του επαγγέλματος τροποποιηθούν, ώστε να συνάδουν με τις διατάξεις του περί Ρυθμίσεως της Τροχαίας Μεταφοράς Νόμου, ο οποίος καθορίζει ανάλογα εχέγγυα, προκειμένου ο ενδιαφερόμενος να αποκτήσει άδεια οδικής χρήσης ταξί, δηλαδή να είναι κάτοχος οχήματος ταξί.

Λαμβάνοντας υπόψη τα δεδομένα αυτά, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων ζήτησε από το αρμόδιο υπουργείο να μελετήσει εκ νέου τις αμφισβητούμενες διατάξεις και, αφού διαβουλευθεί περαιτέρω τόσο με τους εκπροσώπους οχημάτων ταξί όσο και με τους εκπροσώπους οχημάτων πολυτελείας, σε συνεργασία και με τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, να καταθέσει ενώπιόν της αναθεωρημένο κείμενο του νομοσχεδίου με όσο το δυνατό πιο συγκλίνουσες απόψεις για ολοκλήρωση της συζήτησής του.

Το αρμόδιο υπουργείο, ακολουθώντας τις υποδείξεις της επιτροπής, επανεξέτασε τις πιο πάνω διατάξεις του νομοσχεδίου στα πλαίσια συζήτησής τους με όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς και κατέθεσε στην επιτροπή αναθεωρημένο κείμενο για συνέχιση της συζήτησής του. Στο εν λόγω κείμενο γίνεται εισήγηση για

αναθεώρηση της προτεινόμενης πρόνοιας του νομοσχεδίου που αφορά την ερμηνεία του όρου “όχημα πολυτελείας”, στην οποία καταγράφονται οι προδιαγραφές και οι απαιτήσεις του οχήματος αυτού.

Σε μεταγενέστερη συνεδρία της επιτροπής, στην παρουσία όλων των ενδιαφερομένων, διαφάνηκε ότι οι εκπρόσωποι των οχημάτων ταξί εξακολουθούσαν να διαφωνούν με την ερμηνεία του πιο πάνω όρου όπως αυτή διατυπώθηκε στο αναθεωρημένο κείμενο. Ωστόσο, στην ίδια συνεδρία διαπιστώθηκε ότι τόσο οι εκπρόσωποι των οχημάτων πολυτελείας όσο και οι εκπρόσωποι των οχημάτων ταξί είχαν συγκλίνουσες απόψεις για το περιεχόμενο του όρου “όχημα πολυτελείας” και συγκεκριμένα εισηγήθηκαν διαγραφή από αυτόν της κατηγορίας M1 τύπου σεντάν (sedan) και της κατηγορίας των παλαιών οχημάτων. Με βάση τα νέα δεδομένα, η επιτροπή ζήτησε από τους κυβερνητικούς αρμοδίους όπως αναθεωρήσουν εκ νέου το περιεχόμενο του όρου “όχημα πολυτελείας”, έτσι ώστε να διαγραφούν από αυτό οι πιο πάνω κατηγορίες, και επανέλαβε εκ νέου το αίτημά της για αναθεώρηση των διατάξεων που αφορούν τα εχέγγυα αξιοπιστίας, σύμφωνα με τις αρχικές της υποδείξεις.

Συναφώς, οι κυβερνητικοί αρμόδιοι κατέθεσαν στην επιτροπή νέο αναθεωρημένο κείμενο στο οποίο εισηγήθηκαν τη διαγραφή από την ερμηνεία του όρου “όχημα πολυτελείας” της κατηγορίας οχήματος M1 τύπου σεντάν και την αναθεώρηση της πρόνοιας για τα εχέγγυα αξιοπιστίας, εμμένοντας στην αρχική τους θέση για συμπερίληψη στην υπό συζήτηση ερμηνεία της κατηγορίας των παλαιών οχημάτων. Παρά την πιο πάνω τοποθέτηση των κυβερνητικών αρμοδίων, κατά τη διάρκεια της εν λόγω συζήτησης ενώπιον της επιτροπής, προσήλθε με καθυστέρηση σε αυτήν η εκπρόσωπος του Τμήματος Οδικών Μεταφορών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, η οποία ενημέρωσε την επιτροπή ότι τελικά το αρμόδιο υπουργείο συναινεί στις αναφερόμενες υποδείξεις της επιτροπής, συμπεριλαμβανομένης και της εισήγησης για διαγραφή από την υπό συζήτηση ερμηνεία της κατηγορίας των παλαιών οχημάτων, και ζήτησε την άμεση ψήφιση του νομοσχεδίου από την ολομέλεια του σώματος όπως αυτό τελικά διαμορφώθηκε. Σημειώνεται ότι στο τελικό διαμορφωμένο κείμενο περιλαμβάνονται επιπρόσθετες, περιορισμένης έκτασης, νομοτεχνικές αλλαγές ως συνέπεια των πιο πάνω τροποποιήσεων.

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην επιτροπή συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του τελικού αναθεωρημένου κειμένου.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο όπως αυτό έχει τελικά διαμορφωθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Ερμηνεία. Άρθρο 2.

Αρμόδια αρχή. Άρθρο 3.

Παραχώρηση έγκρισης. Άρθρο 4.

Προϋποθέσεις παραχώρησης έγκρισης. Άρθρο 5.

Εχέγγυα αξιοπιστίας. Άρθρο 6.

Ανάκληση ή αναστολή έγκρισης. Άρθρο 7.

Μεταβίβαση ή αλλαγή στην κυριότητα επιχείρησης. Άρθρο 8.

Επικύρωση κατάστασης. Άρθρο 9.

Ανάκληση ή αναστολή επικυρωμένης κατάστασης. Άρθρο 10.

Αντάλλαγμα. Άρθρο 11.

Υποχρεώσεις επιχείρησης. Άρθρο 12.

Επίδειξη της έγκρισης. Άρθρο 13.

Έλεγχος παρόχου υπηρεσιών. Άρθρο 14.

Αδικήματα και ποινές. Άρθρο 15.

Κανονισμοί. Άρθρο 16.

Τροποποίηση εντύπων. Άρθρο 17.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση αυτών των άρθρων;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 17 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Άσκησης του Επαγγέλματος Παραχώρησης Δικαιώματος Χρήσης Οχημάτων Πολυτελείας με τους Οδηγούς τους Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπάρχουσας οιασδήποτε ενστάσεως, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 7 θέμα είναι «Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014». Πρόκειται περί πρότασης νόμου. Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Περιορισμός του ετήσιου τέλους κυκλοφορίας για οχήματα κατηγορίας "Τ" (ταξί) στα ογδόντα ευρώ (€80).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, όπως γνωρίζετε, σήμερα ψηφίζουμε μέρος της πρότασης νόμου, που αφορά τον περιορισμό του ετήσιου τέλους κυκλοφορίας για οχήματα κατηγορίας "Τ", ενώ οι υπόλοιπες πρόνοιες της πρότασης νόμου θα συζητηθούν σε μεταγενέστερο στάδιο.

Η έκθεση είναι ομόφωνη και θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Συγκοινωνιών και Έργων για την πρόταση νόμου «Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Αντώνης Αντωνίου, πρόεδρος

Ανδρέας Μιχαηλίδης

Γεώργιος Προκοπίου

Αντρέας Φακοντής

Αριστοτέλης Μισός

Κώστας Κώστα

Ζαχαρίας Ζαχαρίου

Χριστάκης Τζιοβάνης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές μέλη της επιτροπής κ. Αντρέα Φακοντή, Κώστα Κώστα και Χριστάκη Τζιοβάνη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, σε επτά συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στο διάστημα μεταξύ 12 Ιουνίου 2014 και 12 Φεβρουαρίου 2015. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Οδικών Μεταφορών του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της ΠΟΒΕΚ, της Παγκύπριας Οργάνωσης Αστικών Ταξί (ΠΟΑΤ), της Παγκύπριας Εταιρείας Υπεραστικών Ταξί Λτδ (TRAVEL EXPRESS), του Συνδέσμου Ιδιοκτητών και Οδηγών Αστικών Ταξί Λευκωσίας, του Συνδέσμου Αστικών Ταξί Αμμοχώστου, του Συνδέσμου Ιδιοκτητών Αστικών Ταξί Πάφου, του Παγκύπριου Συνδέσμου Ιδιοκτητών και Οδηγών Αγροτικών Ταξί, του Συνδέσμου Αστικών Ταξί Αεροδρομίου Λάρνακας, του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών και της Παγκύπριας Ένωσης Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής. Η Παγκύπρια Ένωση Αστικών Ταξί (ΠΕΑΤ), τα Αστικά Ταξί Ελεύθερης Περιοχής Αμμοχώστου, ο Σύνδεσμος Αστικών Ταξί Λάρνακας "Άγιος Χριστόφορος" και

ο Σύνδεσμος Ιδιοκτητών και Οδηγών Αστικών Ταξί Λεμεσού, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός της πρότασης νόμου όπως αυτή κατατέθηκε στη Βουλή είναι η τροποποίηση του περι Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως Νόμου, ώστε:

1. να περιοριστεί το ετήσιο τέλος κυκλοφορίας για οχήματα κατηγορίας "Τ" (ταξί) στα εβδομήντα ευρώ (€70),
2. να εξαιρεθούν οι ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού από την καταβολή του ειδικού τέλους άδειας κυκλοφορίας ύψους δώδεκα ευρώ (€12), είκοσι δύο ευρώ (€22) ή τριάντα δύο ευρώ (€32), αναλόγως των κυβικών του οχήματος και της μάζας του εκπεμπόμενου διοξειδίου του άνθρακα, και
3. να προβλεφθεί ότι οι συνταξιούχοι ηλικίας άνω των εξήντα τριών ετών με οχήματα τύπου ελαφρού φορτηγού παλαιότερα των έντεκα ετών καταβάλλουν χαμηλότερο ετήσιο τέλος κυκλοφορίας.

Σημειώνεται ότι στα πλαίσια της συζήτησης της πιο πάνω πρότασης νόμου η επιτροπή αποφάσισε όπως η συζήτηση επ' αυτής περιοριστεί στην πρώτη υπό αναφορά εισήγηση, που αφορά την τροποποίηση για περιορισμό του ετήσιου τέλους κυκλοφορίας για οχήματα κατηγορίας "Τ" (ταξί) στα εβδομήντα ευρώ (€70), αναβάλλοντας για μεταγενέστερο χρόνο την ολοκλήρωση της συζήτησης επί των υπόλοιπων εισηγήσεων της πρότασης νόμου.

Εισάγοντας την πρόταση νόμου στην επιτροπή, ο εκ των εισηγητών αυτής κ. Αντρέας Φακοντής δήλωσε ότι αφορμή για την κατάθεσή της υπήρξε η παρούσα οικονομική κατάσταση, η οποία επηρέασε δυσμενώς, μαζί με άλλους παράγοντες, τους επαγγελματίες οδηγούς οχημάτων ταξί και ως εκ τούτου η προτεινόμενη διάταξη αναμένεται να λειτουργήσει θετικά για απάμβλυνση μερικώς των προβλημάτων που αυτοί αντιμετωπίζουν.

Όλοι οι εκπρόσωποι των επαγγελματιών οδηγών οχημάτων κατηγορίας "Τ" (ταξί), καθώς και οι εκπρόσωποι της ΠΟΒΕΚ αντίκρισαν θετικά την όλη προσπάθεια, υποστηρίζοντας ότι πρόκειται για ένα μέτρο που θα βοηθήσει σημαντικά τους επαγγελματίες, οι οποίοι αντιμετωπίζουν πολλαπλά προβλήματα, τα οποία επιδεινώθηκαν εξαιτίας διάφορων λόγων, συμπεριλαμβανομένης της παρούσας οικονομικής κρίσης.

Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων και του Τμήματος Οδικών Μεταφορών του ίδιου υπουργείου διαφώνησαν αρχικά με την προτεινόμενη εισήγηση, ενημερώνοντας ταυτόχρονα την επιτροπή για την αρνητική απόφαση της διυπουργικής επιτροπής η οποία συγκροτήθηκε για το ζήτημα αυτό και ειδικότερα, για να εξετάσει συγκεκριμένα προβλήματα που αντιμετωπίζει η ομάδα των επαγγελματιών οδηγών οχημάτων κατηγορίας "Τ" (ταξί). Οι ίδιοι εκπρόσωποι υπενθύμισαν στην επιτροπή ότι ο υπό τροποποίηση βασικός νόμος είναι προϊόν μνημονιακής υποχρέωσης και ψηφίστηκε στη βάση μελετών για επιβολή τελών κυκλοφορίας ανάλογα με την εκπομπή ρύπων του κάθε οχήματος, δηλαδή στη βάση περιβαλλοντικών παραγόντων. Επιπρόσθετα, οι ίδιοι εκπρόσωποι δήλωσαν ότι ο αρμόδιος υπουργός βρίσκεται σε συνεχή διαβούλευση με τους επαγγελματίες οδηγούς οχημάτων κατηγορίας "Τ" (ταξί), προκειμένου να εξευρεθούν τρόποι για απάμβλυνση του συνόλου των προβλημάτων που αυτοί αντιμετωπίζουν.

Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών υιοθέτησε τις απόψεις των εκπροσώπων του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, επαναλαμβάνοντας ότι ο υπό τροποποίηση νόμος ήταν μνημονιακή υποχρέωση της Δημοκρατίας και την ψήφιση αυτού επέβαλαν τόσο περιβαλλοντικοί όσο και δημοσιονομικοί στόχοι του κράτους. Η διαφωνία της πιο πάνω εκπροσώπου στην υπό συζήτηση τροποποίηση στηρίχθηκε στο ότι αυτή δεν είναι δημοσιονομικά ουδέτερη εισήγηση, αφού η ψήφιση και εφαρμογή της συνεπάγεται απώλεια εσόδων του κράτους.

Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας περιορίστηκε να εκθέσει τους προβληματισμούς της σε θέματα άνισης μεταχείρισης μεταξύ ομάδων που αντικρίζονται διαφορετικά.

Στα πλαίσια της τελευταίας συνεδρίας της επιτροπής, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ενημέρωσε τον πρόεδρο και τα μέλη της ότι, κατόπιν των διαβουλεύσεων που είχε ο Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων με τους επαγγελματίες οδηγούς οχημάτων κατηγορίας "Τ" (ταξί) και με τη σύμφωνη γνώμη του Υπουργού Οικονομικών, κατέληξαν στη συμφωνία όπως το ετήσιο τέλος κυκλοφορίας που περιλαμβάνεται ως εισήγηση στην εν λόγω πρόταση νόμου περιοριστεί στα ογδόντα ευρώ (€80) αντί στα εβδομήντα ευρώ (€70).

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην επιτροπή συμφώνησαν με την πιο πάνω εισήγηση.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του μέρους της πρότασης νόμου που αφορά τον περιορισμό του ετήσιου τέλους κυκλοφορίας για οχήματα κατηγορίας "Τ" (ταξί) σε νόμο, όπως αυτό έχει διαμορφωθεί σύμφωνα με τις πιο

πάνω εισηγήσεις, αναβάλλοντας σε μεταγενέστερο χρόνο την ολοκλήρωση της μελέτης των υπόλοιπων εισηγήσεων αυτής, αφού προηγουμένως τροποποιηθεί ο τίτλος της, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ορίστε, κύριε Φακοντή.

Α. ΦΑΚΟΝΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Η οικονομική κρίση, αλλά και η λειτουργία των δημόσιων επιβατικών μεταφορών έχει πλήξει ουσιαστικά το επάγγελμα του οδηγού ταξί. Το επάγγελμα αργοπεθαίνει, γι' αυτό και χρειάζονται μέτρα στήριξης, ούτως ώστε αυτή η επαγγελματική ομάδα του πληθυσμού μας να μπορέσει να ανταποκριθεί στη δύσκολη οικονομική περίοδο που διανύουμε.

Ως ΑΚΕΛ είχαμε καταθέσει μια δέσμη από τέσσερις προτάσεις, που στόχο έχουν να συμβάλουν στη στήριξη αυτής της επαγγελματικής τάξης του τόπου μας.

Η πρώτη μας πρόταση έχει να κάνει με τη σταδιακή απόσυρση των αδειών ταξί. Ενώ η κυβέρνηση έχει συμφωνήσει προς αυτή την κατεύθυνση, δυστυχώς μέχρι σήμερα δε βλέπουμε να υλοποιείται αυτή η απόφαση. Η δεύτερή μας πρόταση είχε να κάνει με την παραχώρηση χρωματισμένου πετρελαίου. Το καύσιμο αποτελεί σήμερα το 40% του κόστους λειτουργίας του ταξί. Δυστυχώς, ούτε και αυτή η πρόταση έγινε αποδεκτή από πλευράς κυβέρνησης. Η τρίτη μας πρόταση είχε να κάνει με την πάταξη της πειρατείας, που είναι ένα από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επαγγελματίες οδηγοί ταξί. Δε βλέπουμε ακόμη να παίρνονται ανάλογα και κατάλληλα μέτρα.

Τέλος, καταθέσαμε την πρόταση νόμου για μείωση του τέλους κυκλοφορίας στα €70, για να συμβάλουμε στη μείωση του κόστους της άδειας αυτής, αλλά παράλληλα διότι το mini bus, το οποίο είναι ανταγωνιστικό όχημα, με βάση το νόμο το τέλος κυκλοφορίας του είναι €100 και είπαμε ότι πρέπει να υπάρξει μια αναλογική μείωση και για τα ταξί. Καταλήξαμε τελικά και το υπουργείο το αποδέχτηκε και φαίνεται ότι ομόφωνα θα ψηφιστεί να μειωθεί στα €80. Είναι μια θετική κίνηση από πλευράς του κράτους, αλλά και της Βουλής και αναμένουμε ότι και τα υπόλοιπα μέτρα που καταθέσαμε θα πρέπει να υλοποιηθούν το συντομότερο δυνατό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Ο κ. Ζαχαρίου.

Ζ. ΖΑΧΑΡΙΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε,

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Είναι κρίμα και άδικο, όταν μια επιτροπή όπως η επιτροπή Συγκοινωνιών λειτουργεί ομαδικά, έχει συζητήσει δεκάδες φορές τα προβλήματα των επαγγελματιών ταξί, έχει γίνει σύσκεψη στο γραφείο του υπουργού, για να μελετήσουμε ένα ένα τα προβλήματα, για να μπορέσουμε να δώσουμε λύσεις... Ξεκίνησαν σιγά σιγά να δίνονται λύσεις σε προβλήματα τα οποία είναι διαχρονικά και δεν είναι σημερινά. Εγώ θέλω να ευχαριστήσω τον Υπουργό Συγκοινωνιών, διότι με δική του πρωτοβουλία συμφώνησε μαζί μας, έπεισε την κυβέρνηση και μειώνουμε σήμερα τα τέλη κυκλοφορίας των ταξί. Ο διάλογος μεταξύ της επιτροπής Συγκοινωνιών -όλων των πλευρών, εγώ δε θέλω να οικειοποιηθώ τίποτε, όλων των πλευρών- συνεχίζεται. Ο στόχος είναι να στηρίξουμε όλους τους επαγγελματίες οι οποίοι έχουν πληγεί από την οικονομική κρίση. Είμαστε εδώ, για να βοηθήσουμε τους πολίτες και τους επαγγελματίες· δεν είμαστε εδώ, για να κερδίσουμε κομματικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ.

Δεν υπάρχουν άλλοι ομιλητές εξ όσων αντιλαμβάνομαι.

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του Παραρτήματος 1 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση αυτών των άρθρων;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 και 2 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση όπως η πρόταση νόμου ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, η πρόταση νόμου ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 8 θέμα είναι «Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Εκλογή, Αξιολόγηση και Ανέλιξη Ακαδημαϊκού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ρυθμίσεις ώστε, όταν ο πρόεδρος της ειδικής επιτροπής που διορίζεται από τη σύγκλητο για σκοπούς ετοιμασίας της απαιτούμενης έκθεσης αξιολόγησης σε σχέση με την εκλογή ακαδημαϊκού προσωπικού δεν είναι μέλος του εκλεκτορικού σώματος, να προσκαλείται στη συνεδρίαση του εν λόγω σώματος, για να παρουσιάσει τη σχετική έκθεση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση είναι ομόφωνη και θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας για τους κανονισμούς «Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Εκλογή, Αξιολόγηση και Ανέλιξη Ακαδημαϊκού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015»

Παρόντες:

Γεώργιος Τάσου, πρόεδρος

Αντρέας Καυκαλιάς

Ευθύμιος Δίπλαρος

Αθηνά Κυριακίδου

Γιώργος Λουκαΐδης

Γεώργιος Προκοπίου

Γιώργος Γεωργίου

Νίκος Κουτσού

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας εξέτασε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 3 και 10 Φεβρουαρίου 2015. Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Πανεπιστημίου Κύπρου.

Σκοπός των υπό αναφορά κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση το άρθρο 32 του περί Πανεπιστημίου Κύπρου Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Εκλογή, Αξιολόγηση και Ανέλιξη Ακαδημαϊκού Προσωπικού) Κανονισμών, ώστε, όταν ο πρόεδρος της ειδικής επιτροπής που διορίζεται από τη σύγκλητο για σκοπούς ετοιμασίας της απαιτούμενης έκθεσης αξιολόγησης σε σχέση με την εκλογή ακαδημαϊκού προσωπικού δεν είναι μέλος του εκλεκτορικού σώματος, να προσκαλείται στη συνεδρίαση του εν λόγω σώματος, για να παρουσιάσει τη σχετική έκθεση.

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, με βάση την υφιστάμενη διαδικασία για την εκλογή του ακαδημαϊκού προσωπικού, όταν ο πρόεδρος της ειδικής επιτροπής δεν είναι μέλος του εκλεκτορικού σώματος, τότε δεν καλείται ενώπιον αυτού, για να παρουσιάσει την τεκμηριωμένη έκθεση της εν λόγω επιτροπής, και σε τέτοια περίπτωση την παρουσίαση της εν λόγω έκθεσης αναλαμβάνει

κάποιο από τα υπόλοιπα μέλη αυτής, το οποίο είναι ταυτόχρονα και μέλος του εκλεκτορικού σώματος. Ως εκ τούτου, κρίθηκε σκόπιμη η προώθηση της προτεινόμενης ρύθμισης, ώστε, όταν παρουσιάζεται τέτοια περίπτωση, ο πρόεδρος της ειδικής επιτροπής να μπορεί να παρευρίσκεται και να παρουσιάζει τη σχετική έκθεση ενώπιον του εκλεκτορικού σώματος.

Όπως επισήμαναν οι εκπρόσωποι του Πανεπιστημίου Κύπρου, η παρουσίαση της έκθεσης της ειδικής επιτροπής από τον πρόεδρό της ενώπιον του εκλεκτορικού σώματος κρίνεται απαραίτητη, ώστε να γίνεται όσο το δυνατόν ακριβέστερα η παρουσίασή της και να ενισχύεται έτσι η αξιοκρατία και αξιοπιστία του πανεπιστημίου. Συναφώς, ανέφεραν ότι με την προτεινόμενη ρύθμιση δεν επηρεάζεται η σύνθεση του εκλεκτορικού σώματος ούτε ο εν λόγω πρόεδρος αποκτά δικαίωμα ψήφου.

Σύμφωνα με τους ίδιους αρμοδίους, η ρύθμιση συμφωνήθηκε μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων του πανεπιστημίου, δηλαδή της συγκλήτου και της Επιτροπής Προσωπικού και Κανονισμών. Σημειώνεται ότι η προώθηση της ρύθμισης δε συνεπάγεται οποιαδήποτε δημόσια δαπάνη.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των υπό αναφορά κανονισμών και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκρισή τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Δεν υπάρχει ένσταση, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 9 θέμα αποσύρεται από την εκτελεστική εξουσία.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Μετονομασίας του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.034-2015).	Συγκοινωνιών και Έργων	Συγκοινωνιών και Έργων
2. Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων του 2015 Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.035-2015).	Εσωτερικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
3. Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου του 2015 Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.036-2015).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
4. Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Λιμένων Κύπρου του 2015 Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.037-2015).	Συγκοινωνιών και Έργων	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
5. Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού για το έτος 2015 Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.038-2015).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
6. Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της	Άμυνας	Εξωτερικών και

	Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Ομοσπονδιακής Κυβέρνησης της Αυστρίας για την Αμοιβαία Προστασία Διαβαθμισμένων Πληροφοριών (Κυρωτικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.039-2015).		Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
7.	Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Ρουμανίας για την Αμοιβαία Προστασία Διαβαθμισμένων Πληροφοριών (Κυρωτικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.040-2015).	Άμυνας	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
8.	Ο περί Προϋπολογισμού της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς του 2015 Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.041-2015).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
9.	Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Χρηματοδότησης Στέγης του 2015 Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.042-2015).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
10.	Ο περί Πολιτικών Κομμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.043-2015).	Εσωτερικών	Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως
11.	Οι περί Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας - Θέση Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.052.010-2015).	Συγκοινωνιών και Έργων	Νομικών
12.	Ετήσια Έκθεση της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου για το 2013, ημερομ. 11 Φεβρουαρίου 2015, σύμφωνα με το άρθρο 26 των περί Αναπτύξεως Ηλεκτρισμού Νόμων του 1960-2014. (Κεφ. 171). (Αρ. Φακ. 10.01.001.008).	Συγκοινωνιών και Έργων	Κοινοποιήθηκε σε όλους τους βουλευτές
13.	Έκθεση, ημερομ. 5 Φεβρουαρίου 2015 όσον αφορά την παραχώρηση εγκρίσεων που δόθηκαν από τον Υπουργό Εσωτερικών προς την Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας, σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού του Ταμείου Θήρας του 2014 Νόμου του 2014 [N. 34(II)/2013]. (Αρ. Φακ. 10.04.002.001).	Εσωτερικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
Προτάσεις νόμου		Κατατέθηκαν από	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1.	Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.02.056.021-2015).	Ζαχαρία Κουλία, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου	Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
2.	Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός)	Αντρέα Φακοντή, Κώστα Κώστα και	Συγκοινωνιών και Έργων

- | | | |
|---|---|---|
| (Αρ. 3) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.02.056.022-2015). | Χριστάκη Τζιοβάνη
εκ μέρους της
κοινοβουλευτικής ομάδας
ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες
Δυνάμεις | |
| 3. Ο περί Ποινικού Κώδικα
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.02.056.023-2015). | Σκεύη Κούτρα Κουκουμά εκ
μέρους της κοινοβουλευτικής
ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες
Δυνάμεις,
Στέλλα Κυριακίδου,
Ρίκκο Ματπουριδίη και
Ρούλα Μαυρονικόλα,
βουλευτές εκλογικής
περιφέρειας Λευκωσίας,
και
Αθηνά Κυριακίδου
εκ μέρους της
κοινοβουλευτικής ομάδας του
Δημοκρατικού Κόμματος | Νομικών |
| 4. Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως
Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 4)
Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.02.056.024-2015). | Πρόδρομο Προδρόμου
εκ μέρους της
κοινοβουλευτικής ομάδας του
Δημοκρατικού Συναγερμού | Οικονομικών και
Προϋπολογισμού και
Εσωτερικών |

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.425, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Ο Υπουργός Οικονομικών, σε απαντητικές επιστολές του, ημερομηνίας 28 Ιανουαρίου και 18 Σεπτεμβρίου 2013, όσον αφορά στην ερώτησή μου με αρ. 23.06.010.02.287 (Κατάλογος με τα ονόματα Κυπρίων καταθετών στην Τράπεζα HSBC της Γενεύης-Λίστα Λαγκάρντ), ημερομηνίας 9 Νοεμβρίου 2012, μας ενημέρωνε ότι το Υπουργείο Οικονομικών, μέσω του Υπουργείου Εξωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας, είχε αναθέσει στον πρέσβη της Κύπρου στη Γαλλία να προβεί στις δέουσες ενέργειες για εξασφάλιση του εν λόγω καταλόγου. Μάλιστα, επεσήμανε ότι η γαλλική πλευρά είχε πει στον πρέσβη μας πως θα αντιμετωπίσει θετικά το αίτημά μας, “λαμβάνοντας υπόψη πως η επεξεργασία των δεδομένων θα χρειαστεί κάποιο χρόνο”. Αυτό έγινε το Φεβρουάριο του 2013.

Το Μάρτιο του 2013, μέσω επιστολής προς το αρμόδιο άτομο στο Υπουργείο Οικονομικών της Γαλλίας, το οποίο είχε υποδειχθεί στον πρέσβη μας, είχε εκφρασθεί η πρόθεση του Υπουργείου Οικονομικών της Κυπριακής Δημοκρατίας για άμεσο χειρισμό του θέματος.

Από το Μάρτιο του 2013 μέχρι σήμερα ουδεμία ενημέρωση είχαμε και τίθεται το ερώτημα ως προς τις ενέργειες στις οποίες έχει προβεί ο αρμόδιος υπουργός στο διάστημα των τελευταίων δύο χρόνων, προκειμένου να εξασφαλίσει τη λίστα Λαγκάρντ.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.426, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι στο εργοστάσιο χυμών της ΣΕΓΙΔΕΠ στον Αστρομερίτη παρουσιάζονται συχνά περιστατικά διαρροής υγρών αποβλήτων σε παρακείμενο ρυάκι. Ένα τελευταίο τέτοιο περιστατικό παρουσιάστηκε πριν από λίγες μέρες, προκαλώντας αναστάτωση στους κατοίκους της γύρω περιοχής.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις ενέργειες των υπηρεσιών του υπουργείου του, ώστε να σταματήσει η διαρροή αποβλήτων από το εργοστάσιο της ΣΕΓΙΔΕΠ.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.427, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι τα απόβλητα του οινοποιείου “Καμανταρένα” στην περιοχή “Κουτσούλης” στο Πολέμι της επαρχίας Πάφου διοχετεύονται μέσω σωλήνα απορροής σε γειτονικά αγροτεμάχια, με αποτέλεσμα να δημιουργείται έλος. Οι ιδιοκτήτες των τεμαχίων καταγγέλλουν το περιβαλλοντικό έγκλημα, το οποίο προκαλεί δυσοσμία και ρύπανση του εδάφους και των νερών της περιοχής. Λόγω των αποβλήτων εμφανίζονται επίσης συχνά τρωκτικά και έντομα (κουνούπια).

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει πληροφορηθεί για το πρόβλημα που υπάρχει σχετικά με τη διαχείριση των υγρών αποβλήτων του οινοποιείου “Καμανταρένα” στο Πολέμι και ποια μέτρα προτίθεται να λάβει.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.428, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Καλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους που δεν έχει ακόμα κυρωθεί η Διεθνής Σύμβαση για την Προστασία Όλων των Ατόμων από Εξαναγκαστική Εξαφάνιση.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.429, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Λουκαΐδη

«Παρακαλούμε τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει δεόντως και ολοκληρωμένα τη Βουλή των Αντιπροσώπων ως προς τις προθέσεις της κυβέρνησης και τις μέχρι σήμερα ενέργειές της για οριστική διευθέτηση και ρύθμιση του νομοθετικού κενού που έχει προκύψει μετά από την απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου να κρίνει τον περί Συντάξεων Κρατικών Αξιωματούχων (Γενικές Αρχές) Νόμο του 2011 [N. 88(I)/2011] αντισυνταγματικό.

Με την ψήφιση της εν λόγω νομοθεσίας κοινός στόχος της εκτελεστικής και νομοθετικής εξουσίας ήταν η ρύθμιση του ζητήματος, αφενός για να περιοριστούν οι οικονομικές συνέπειες για το δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα και αφετέρου προς ικανοποίηση του περί δικαίου αισθήματος της κοινωνίας. Στα πλαίσια σεβασμού της απόφασης του Ανωτάτου Δικαστηρίου, ημερομηνίας 7 Οκτωβρίου 2014, και λαμβάνοντας υπόψη τη βούληση όπως εκφράστηκε από τη νομοθετική εξουσία, θεωρούμε ότι η εκτελεστική εξουσία πρέπει να εξεύρει λύση σ’ αυτό το ζήτημα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.430, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Σε τοποθέτησή του ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας τόσο στο Γ΄ Πρόγραμμα του ΡΙΚ όσο και στο πρωινό ενημερωτικό πρόγραμμα της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης, ημερομηνίας 12.2.2015, άφησε σοβαρότατες αιχμές ως προς την ασφάλεια των Κεντρικών Φυλακών, αφού η Νομική Υπηρεσία έκανε αποδεκτό τον ισχυρισμό του τέως δημάρχου Πάφου ότι εντός των φυλακών απειλείται η ζωή του. Αποτέλεσμα ήταν να μην επιτρέψει την παραπομπή του στις Κεντρικές Φυλακές. Ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας απαντούσε σε ερωτήσεις ως προς την επιλογή της Νομικής Υπηρεσίας να μη μεταφερθεί ο τέως δήμαρχος Πάφου στις Κεντρικές Φυλακές και την απόφασή της να επιλεγεί άλλος χώρος, για να τεθεί υπό φρούρηση και να ενταχθεί σε πρόγραμμα προστασίας μαρτύρων.

Μετά από σειρά αυτοκτονιών στις Κεντρικές Φυλακές ο ισχυρισμός ότι κάποιος εξακολουθούν να έχουν μηχανισμούς ελέγχου και επιρροής εντός των φυλακών, ισχυρισμός που γίνεται αποδεκτός από τη Νομική Υπηρεσία διά στόματος Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα, είναι σοβαρότατος και ανησυχητικός.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να μας ενημερώσει κατά πόσο υπάρχει ασφάλεια για τους κρατούμενους, από τη στιγμή που αφήνονται τέτοιες αιχμές.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.431, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Χρίστου Μέση

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως μας ενημερώσει για το στάδιο που βρίσκεται η εξέταση της αίτησης του κοινοτικού συμβουλίου Ασγάτας, με αρ. ΑΔΧ 237/12, για την εκμίσθωση των ακόλουθων κρατικών τεμαχίων:

1. Τεμάχιο 1063, Φ. Σχ. 55/2, για τη δημιουργία εκδρομικού χώρου.
2. Τεμάχιο 684, Φ. Σχ. 55/10, για σκοπούς αναδάσωσης.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.432, ημερομηνίας 13 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντώνη Αντωνίου

«Στους σχεδιασμούς του δήμου Πάφου, στα πλαίσια της ανάληψης του τίτλου της Ευρωπαϊκής Πολιτιστικής Πρωτεύουσας για το 2017, περιλαμβάνεται και η ανάπτυξη του χώρου στην περιοχή "Χάνι" στο εμπορικό κέντρο της Πάφου.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο έχει προχωρήσει στην εκμίσθωση τουρκοκυπριακών υποστατικών στην πιο πάνω περιοχή, εκκρεμούσης της διαδικασίας ανάπτυξης του χώρου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.433, ημερομηνίας 13 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σταύρου Ευαγόρου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις ενέργειες στις οποίες προτίθεται να προβεί σε σχέση με τη δέσμευση της κυβέρνησης για καταβολή του 75% του ποσού της μερίδας του κάθε εργαζομένου στα ταμεία προνοίας.

Σε σχετική επιστολή του Υπουργού Οικονομικών, ημερομηνίας 23 Μαΐου 2013, με παραλήπτη τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων, η οποία συνάπτεται για εύκολη αναφορά, καταγράφονται οι προθέσεις της κυβέρνησης για το σύνολο των ταμείων προνοίας ως καταθετών. Παρακαλείστε όπως ενημερώσετε τη Βουλή για τις ενέργειες που περιγράφονται στην επιστολή, καθώς και αν τις έχετε κάνει πραγματικότητα.

Παραμένει το ερώτημα και ζητείται όπως ενημερωθεί αρμοδίως η Βουλή των Αντιπροσώπων για την αποκατάσταση των ταμείων προνοίας που αφορούν τους εργαζομένους της πρώην Λαϊκής Τράπεζας, καθώς και τους νυν και πρώην εργαζομένους της Τράπεζας Κύπρου.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους στάλθηκε στον αρμόδιο υπουργό.

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.434, ημερομηνίας 16 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για την ανησυχία και τον πανικό που προκαλούνται στους κατοίκους του δήμου Δερύνειας και των γύρω κοινοτήτων εξαιτίας της διενέργειας ασκήσεων από τον τουρκικό κατοχικό στρατό με αντιαρματικά όπλα στο πεδίο βολής Αγίου Μέμνονα, κοντά στην κατεχόμενη παραλία της Δερύνειας. Παρ' όλο που οι ασκήσεις του κατοχικού στρατού φαίνεται ότι έχουν σταματήσει, η ανασφάλεια, ο φόβος και η αναταραχή εξακολουθούν να επικρατούν στο δήμο Δερύνειας, αφού οι δημότες ζουν σε απόσταση αναπνοής από το διαχωριστικό συρματοπλέγμα και το πεδίο βολής του τουρκικού κατοχικού στρατού. Υπάρχει επίσης ανησυχία λόγω του ότι έχει παρατηρηθεί ότι μεταφέρθηκε αμμόχωμα, πιθανόν από παραλία της Δερύνειας, για επέκταση του πεδίου βολής. Προβληματισμός υπάρχει αναφορικά και με τους κάλυκες, τα βλήματα και τους πυραύλους και για το κατά πόσο αυτά καταλήγουν στη θάλασσα ή αλλού. Γι' αυτό το λόγο ο δήμαρχος Δερύνειας ζήτησε να μεταβεί στην κατεχόμενη παραλία μαζί με τα Ηνωμένα Έθνη και ειδικούς για τοπική επιθεώρηση των πιο πάνω περιβαλλοντικών ζητημάτων.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει, προκειμένου να αποτρέψει την περαιτέρω επέκταση του πεδίου βολής στον Άγιο Μέμνονα, καθώς και για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει για αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προβλημάτων που δημιουργούνται εξαιτίας της μεταφοράς αμμοχώματος από παραλία της Δερύνειας στο πεδίο βολής των Τούρκων. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που λαμβάνονται μέσω του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για αποτροπή της επανέναρξης των ασκήσεων του τουρκικού κατοχικού στρατού στο πεδίο βολής του Αγίου Μέμνονα, κοντά στην κατεχόμενη παραλία της Δερύνειας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.435, ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Γιαννάκη Γαβριήλ

«Στο αλιευτικό καταφύγιο Αγίας Νάπας απαιτείται η εκβάθυνση της λιμενολεκάνης στο σημείο εισόδου και εξόδου των σκαφών. Έχουμε γίνει δέκτες παραπόνων από επαγγελματίες αλιείς που χρησιμοποιούν το καταφύγιο ότι καθυστερεί η έναρξη των βελτιωτικών έργων και ότι η υφιστάμενη κατάσταση μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την ασφαλή διέλευση των σκαφών, ιδιαίτερα όταν επικρατεί θαλασσοταραχή και ισχυροί άνεμοι. Εξ όσων γνωρίζω, για το θέμα αυτό περιλαμβάνεται σχετική πίστωση στον προϋπολογισμό του 2015.

Ενόψει της έναρξης της τουριστικής περιόδου, παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία εκτέλεσης των απαραίτητων βελτιωτικών έργων στο αλιευτικό καταφύγιο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.436, ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να μας ενημερώσει ως προς τα μέτρα που λαμβάνονται, προκειμένου το πρόγραμμα εκπαίδευσης κρατουμένων στις Κεντρικές Φυλακές να συνεχιστεί απρόσκοπτα.

Το πρόγραμμα ξεκίνησε εδώ και χρόνια. Από το 2010 υπήρξε ουσιαστική αναβάθμιση, με αποτέλεσμα μεγάλος αριθμός κρατουμένων να συμμετέχει στα μαθήματα, γι' αυτό και το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως έχει αυξήσει τον προϋπολογισμό για το εν λόγω πρόγραμμα. Έχει γίνει οποιαδήποτε αξιολόγηση από πλευράς του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού μέχρι σήμερα;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.437, ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για την πρόθεση της κυβέρνησης να παραχωρήσει σε δικαιούχους τα βιοτεχνικά οικόπεδα στην περιοχή του χωριού Κοφίνου ή αν γίνονται οποιοδήποτε άλλοι σχεδιασμοί για την αξιοποίησή τους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.438, ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Μετά από την απόφαση της κυβέρνησης για κλείσιμο του Κεντρικού Σφαγείου Κοφίνου, έχει ανατεθεί σε εκκαθαριστή η διαχείριση του σφαγείου και των υποχρεώσεών του. Παράλληλα, έχουν προσληφθεί τρεις φύλακες για τη φύλαξη του χώρου, οι οποίοι παραμένουν απλήρωτοι από το Δεκέμβριο.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποιος έχει την ευθύνη να καταβάλει τους μισθούς στους συγκεκριμένους φύλακες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.439, ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω:

1. Με ποιες διαδικασίες και πρακτικές εφαρμόζεται ο περί της Πρόληψης και Καταπολέμησης της Εμπορίας και Εκμετάλλευσης Προσώπων και της Προστασίας των Θυμάτων Νόμος του 2014 σε σχέση με τη στοιχειοθέτηση υπόθεσης σωματεμπορίας;
2. Ποια είναι τα κενά που εντοπίζονται στην πιο πάνω νομοθεσία, που, όπως φαίνεται, οδηγεί σε νέες μορφές παραβίασης των δικαιωμάτων των θυμάτων εμπορίας;
3. Ποια είναι η πρόθεση του αρμόδιου υπουργείου και με ποιους τρόπους προτίθεται να αντιμετωπίσει τις πιο πάνω αδυναμίες και κενά;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.440, ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον προγραμματισμό σε σχέση με την ανακατασκευή του παρακαμπτήριου δρόμου Λάρνακας-Λεμεσού εντός της Κοφίνου, αφού είναι γνωστό ότι έχουν γίνει όλοι οι σχεδιασμοί και μελέτες για την υλοποίηση του έργου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.441, ημερομηνίας 18 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι στην πρόσφατη συνάντηση του Προέδρου της Αιγύπτου κ. Αμπντέλ Φατάχ αλ-Σίσι και του Προέδρου της Ρωσίας κ. Βλαντίμιρ Πούτιν υπογράφηκε προκαταρκτική συμφωνία για την κατασκευή του πρώτου πυρηνικού σταθμού παραγωγής ενέργειας στην Αίγυπτο. Σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, υπογράφηκε ένα μνημόνιο συμφωνίας με στόχο την κατασκευή ενός πυρηνικού σταθμού παραγωγής ενέργειας στην περιοχή Νταμπάα στη βόρεια Αίγυπτο.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει, προκειμένου να αποτραπεί η υλοποίηση της συμφωνίας μεταξύ των δύο χωρών για κατασκευή πυρηνικού σταθμού παραγωγής ενέργειας στην Αίγυπτο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.442, ημερομηνίας 18 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Νίκου Κουτσού

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως πληροφορήσει τη Βουλή για την κατανομή των ποσών που έχει δανειστεί η Κυπριακή Δημοκρατία από την τρόικα. Συγκεκριμένα, να αναφερθούν τα ποσά όπως

κατανεμήθηκαν για την αποπληρωμή υφιστάμενου χρέους, την ανακεφαλαιοποίηση τραπεζών και την κάλυψη των ελλειμμάτων του προϋπολογισμού για τα έτη 2013 και 2014, αντίστοιχα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.443, ημερομηνίας 18 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σύμφωνα με το Σύνδεσμο Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου, η τουριστική βιομηχανία μέχρι το έτος 2005 κατέβαλλε τέλος 3% επί των ετησίων εισοδημάτων της ως εισφορά στον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού. Θεωρήθηκε σκόπιμο για την πιο αποτελεσματική είσπραξη του τέλους αυτού, αλλά και για τη μείωση των λειτουργικών εξόδων είσπραξης, όπως αυξηθεί ο ΦΠΑ από 5% σε 8%, με την υποχρέωση του κράτους να καλύψει με αυξημένη χορηγία από το 2006 και εντεύθεν τη συνεπακόλουθη μείωση στα εισοδήματα του ΚΟΤ με την κατάργηση του τέλους του 3%. Η χορηγία αυτή ανήρχετο για το έτος 2005 στις £14.000.000 ή €23.900.000 περίπου, ενώ οι εισπράξεις από το τέλος του 3% τον ίδιο χρόνο ήσαν £19.105.473 ή €32.643.611. Αξίζει να σημειωθεί εν προκειμένω ότι ο ΦΠΑ μειώθηκε προσωρινά από 8% σε 5% για στήριξη της τουριστικής βιομηχανίας από την 1^η Μαΐου 2009 μέχρι τις 30 Απριλίου 2010.

Παρακαλώ να ενημερωθεί η Βουλή των Αντιπροσώπων για το σύνολο του ποσού που εισπράχθηκε από τις τουριστικές επιχειρήσεις για το τέλος του 3%, ποιο το ποσοστό συμμόρφωσης και αν αυτό το ποσό κατατέθηκε στον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού (τα τελευταία πέντε χρόνια).»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.444, ημερομηνίας 18 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν υπάρχει νομοθεσία που να καθορίζει τον τρόπο διαχείρισης των νεκρών ζώων σε δημόσιες οδούς και αυτοκινητοδρόμους. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για την αρχή που είναι υπεύθυνη για την περισυλλογή νεκρών ζώων από το οδικό δίκτυο, καθώς και για τον τρόπο διαχείρισης των νεκρών ζώων.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων.)

Απάντηση ημερομηνίας 13 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.168, ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 4 Οκτωβρίου 2013, με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες προβαίνουν σε ετήσιες επιθεωρήσεις για την ευημερία των ζώων και όπου παρατηρούνται ελλείψεις γίνονται συστάσεις. Η συμμόρφωση προς τις συστάσεις παρακολουθείται με επαναληπτικές επιθεωρήσεις, ενώ όπου υπάρχει συγκεκριμένη καταγγελία για θέματα ευημερίας των ζώων γίνεται άμεση διερεύνηση.

Στην έκθεση της διεθνούς οργάνωσης "Compassion in World Farming", δεν δίνονται στοιχεία ώστε να είναι δυνατό να ταυτοποιηθούν οι χοιροτροφικές μονάδες στις οποίες εντοπίστηκαν παραλείψεις. Ως εκ τούτου, οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες προχώρησαν σε επιθεώρηση όλων των χοιροτροφικών μονάδων της Κύπρου και όπου εντοπίστηκαν παραλείψεις, έγιναν συστάσεις και δόθηκαν προειδοποιήσεις.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 16 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωάνη Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.442, ημερομηνίας 23 Ιανουαρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Ζαχαρία Κουλία

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα, εκφράζοντας καταρχάς τη λύπη μου για την καθυστέρηση απάντησης της επιστολής σας με αρ. φακ. Ερ.23.06.010.03.442 και ημερ. 27.1.2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

• **Υφιστάμενη Σύμβαση**

Λόγω των αναγκών των Δικαστηρίων για αγορά υπηρεσιών στενοτύπησης μετά από διαβουλεύσεις που έγιναν περί τα μέσα του 2011 με τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες (Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής, Δικαστήρια, Ελεγκτική Υπηρεσία), το Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής προχώρησε στην προκήρυξη διαγωνισμού με διαπραγμάτευση με την Εταιρεία "Galatariotis Technical Ltd", ώστε να καλυφθούν έκτακτες ανάγκες των Δικαστηρίων μέχρι την προκήρυξη, αξιολόγηση και κατακύρωση ανοικτού διαγωνισμού. Η υφιστάμενη Σύμβαση με αριθμό C.2012/42 μεταξύ του Τμήματος Υπηρεσιών

Πληροφορικής και της εταιρείας Galatariotis Technical για Αγορά Υπηρεσιών Στενοτύπησης για κάλυψη εκτάκτων αναγκών των Δικαστηρίων υπογράφηκε στις 25/07/2012 με ισχύ από 01/08/2012 και διάρκεια 2 χρόνια με δυνατότητα επέκτασης για ακόμα 1 χρόνο. Οι κυριότεροι όροι του Συμβολαίου είναι:

- Η αξία των υπηρεσιών στενοτύπησης ανά έτος δε θα ξεπερνά το ποσό του €1.000.000.
- Κανονικός χρόνος ετοιμασίας και παράδοσης Πρακτικού: εντός 2 εργάσιμων ημερών. Στην περίπτωση επίσπευσης τα πρακτικά παραδίδονται εντός 24 ωρών. Σε περίπτωση μη έγκαιρης παράδοσης ο Ανάδοχος θα υπόκειται σε κύρωση ίση με το διπλάσιο της τιμής μονάδας της ανθρωποώρας.
- Σε περίπτωση μη έγκαιρης παρουσίας του στενοτυπιστή στην αίθουσα τότε ο Ανάδοχος θα υπόκειται σε κύρωση ίση με το πενταπλάσιο της τιμής μονάδας της ανθρωποώρας.
- Η τιμολόγηση θα γίνεται σύμφωνα με την Παράγραφο 9 του Μέρους Α - Παράρτημα Ι - Όροι Εντολής και Τεχνικές Προδιαγραφές. Ο ελάχιστος αριθμός ανθρωποωρών που θα χρεώνεται μηνιαίως είναι αυτός που θα προκύπτει από την μαθηματική πράξη < αριθμός των εργάσιμων ημερών του μήνα Χ αριθμό στενοτυπιστών παραγγελίας Χ τρεις (3) ανθρωποώρες>, όπως καθορίζεται και στην Παράγραφο 9 Διαμόρφωση Κόστους Παροχής Υπηρεσιών και Όροι Πληρωμής του Μέρους Α - Παράρτημα Ι - Όροι Εντολής και Τεχνικές Προδιαγραφές. Τονίζεται ότι για σκοπούς υπολογισμού ελάχιστου αριθμού ανθρωποωρών ανά μήνα, λαμβάνονται υπόψη οι διακοπές των Δικαστηρίων. Για παράδειγμα αναφέρεται ότι για το μήνα Αύγουστο ο ελάχιστος αριθμός ανθρωποωρών θα είναι μηδέν. Σημειώνεται ότι μπορεί να υπάρξουν συνεδριάσεις κατά την περίοδο των διακοπών των Δικαστηρίων οι οποίες αν δεν εμπίπτουν σε Δημόσιες Αργίες, Σάββατο ή Κυριακή για τις ώρες 8:00-18:00 θα χρεώνονται κανονικό ωράριο.
- Η πρώτη παραγγελία για το πρώτο έτος παροχής υπηρεσιών θα είναι για οκτώ (8) στενοτυπιστές έτσι ώστε οι υπόλοιποι δύο (2) να δρουν ως αντικαταστάτες σε περίπτωση ασθένειας/κωλύματος των υπολοίπων. Συμφωνείται επίσης ότι κατόπιν 24ωρης προειδοποίησης και εφόσον υπάρχουν διαθέσιμοι στενοτυπιστές στην εταιρεία να προσφέρονται ακόμα ένας (1) ή δύο (2) [σύνολο δέκα (10)] στενοτυπιστές. Σημειώνεται επίσης ότι ο ελάχιστος αριθμός ωρών που θα χρεώνεται μηνιαίως θα υπολογίζεται με βάση τους οκτώ (8) στενοτυπιστές.

Σημειώνεται ότι η βασική ομάδα στενοτυπιστών αποτελείται από 8 άτομα και 2 άτομα που δρουν ως αντικαταστάτες σε περιπτώσεις ασθένειας/κωλύματος κάποιων στενοτυπιστών από την βασική ομάδα. Οι αντικαταστάτες όμως μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως επιπρόσθετοι στενοτυπιστές σε περίπτωση που υπάρχει ανάγκη από τα Δικαστήρια και είναι διαθέσιμοι από τον Ανάδοχο, οπότε σε αυτές τις περιπτώσεις εργάζονται συνολικά μέχρι και 10 στενοτυπιστές ταυτόχρονα. Μετά από αίτημα των Δικαστηρίων και σχετική έγκριση από την Τμηματική Επιτροπή Αναγκών και Απαιτήσεων, ο αριθμός των αντικαταστατών αυξήθηκε από 2 σε 9. Με αυτό τον τρόπο υπάρχει ευχέρεια να χρησιμοποιούνται από τα Δικαστήρια οι 8 στενοτυπιστές της βασικής ομάδας συν οι 9 αντικαταστάτες, κατόπιν 24ωρης προειδοποίησης, σύνολο δηλαδή 17 στενοτυπιστές. Με βάση τις ανάγκες των Δικαστηρίων σήμερα χρησιμοποιούνται κατά μέσο όρο 14-15 στενοτυπιστές ανά μέρα.

Ο ελάχιστος αριθμός ωρών που χρεώνεται μηνιαίως υπολογίζεται με βάση τους οκτώ (8) στενοτυπιστές. Ταυτόχρονα η χρήση μεγαλύτερου αριθμού στενοτυπιστών βελτιώνει και τον προγραμματισμό της χρήσης του ελάχιστου ωρών στενοτύπησης που χρεώνεται μηνιαίως, καθώς αυτές κατανέμονται σε μεγαλύτερο αριθμό στενοτυπιστών οι οποίοι μπορούν να καλύπτουν μεγαλύτερο αριθμό συνεδριών των Δικαστηρίων.

• **Νέα Διαδικασία για Υπηρεσίες Στενοτύπησης**

- α) Το Δεκέμβριο του 2010 προκηρύχθηκε ανοικτός Διαγωνισμός για "Αγορά υπηρεσιών στενοτύπησης για τήρηση των πρακτικών στα Δικαστήρια της Κυπριακής Δημοκρατίας, με δυνατότητα αγοράς του συστήματος καθώς και εκπαίδευσης του προσωπικού των Δικαστηρίων". Ο εν λόγω Διαγωνισμός ακυρώθηκε όταν διαφάνηκε ότι δεν υπήρχε υγιής ανταγωνισμός. Έγινε προσπάθεια τροποποίησης των εγγράφων για ανοικτό Διαγωνισμό, όμως λόγω της πολυπλοκότητας του θέματος, καθώς και της μη έγκρισης της σχετικής δαπάνης από το Υπουργείο Οικονομικών λόγω των δύσκολων οικονομικών συνθηκών κατά το 2013, παρόλο που το έργο περιλαμβανόταν στον Προϋπολογισμό του 2013, δεν έγινε κατορθωτή η ολοκλήρωση και προκήρυξη του ανοικτού Διαγωνισμού.
- β) Στα πλαίσια της προτεραιότητας του Υπουργείου μας για αναβάθμιση και επιτάχυνση των δικαστικών διαδικασιών το έργο περιλήφθηκε στον Προϋπολογισμό του 2014 και το Τμήμα

Υπηρεσιών Πληροφορικής έχει προχωρήσει σε αναθεώρηση και ποιοτικό έλεγχο των εγγράφων του Διαγωνισμού στις 28/03/2014 και στις 2/7/2014. Το ΤΥΠ έχει επιφέρει όλες τις αναγκαίες τροποποιήσεις στα έγγραφα του Διαγωνισμού με βάση τις εισηγήσεις της Ελεγκτικής Υπηρεσίας και προχώρησε στην προκήρυξη του σχετικού Διαγωνισμού με ανοικτή διαδικασία στις 24.7.2014. Στο νέο διαγωνισμό υπάρχει πρόνοια για αγορά υπηρεσιών στενοτύπησης για 7 χρόνια, καθώς και αγορά ολοκληρωμένου συστήματος και εκπαίδευσης του προσωπικού των Δικαστηρίων από την Δημοκρατία.

Έχουν υποβληθεί δύο (2) προσφορές στις 19/12/2014 και αναμένεται η ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης και υποβολής της έκθεσης αξιολόγησης στο Συμβούλιο Προσφορών του Υπουργείου Οικονομικών περί τα τέλη Φεβρουαρίου 2015.

- **Εκπαίδευση προσωπικού**

Η εκπαίδευση του προσωπικού (υφιστάμενων δημόσιων υπαλλήλων), συμπεριλαμβάνεται στις πρόνοιες του Ανοικτού Διαγωνισμού.

Συγκεκριμένα η προσφορά προνοεί τα πιο κάτω:

- α) Αγορά Υπηρεσιών Στενοτύπησης Πρακτικών Δικαστηρίων, με διαδικασία ανοικτού διαγωνισμού και επέκταση των παρεχόμενων υπηρεσιών με περισσότερους στενοτυπιστές,
- β) Προαιρετική αγορά ολοκληρωμένου συστήματος, εξοπλισμού και λογισμικού, καθώς και εκπαίδευσης του προσωπικού των Δικαστηρίων

Οι νέες πρόνοιες της προσφοράς είναι οι εξής:

- α) Αγορά Υπηρεσιών Στενοτύπησης Πρακτικών Δικαστηρίων, με διαδικασία ανοικτού διαγωνισμού, η οποία θα αρχίσει με 15 στενοτυπιστές τον 1^ο χρόνο, 20 τον 2^ο χρόνο, διατηρώντας το δικαίωμα η Αναθέτουσα Αρχή να αυξάνει ή να μειώνει τον αριθμό των στενοτυπιστών κατά 5 (δηλ. ± 5) για τα επόμενα χρόνια κατόπιν προειδοποίησης 1 χρόνου.
- β) Την συμπερίληψη στους όρους του διαγωνισμού του δικαιώματος/ευχέρειας αγοράς του Συστήματος Στενοτύπησης και εκπαίδευσης του προσωπικού της Ενδιαφερόμενης Υπηρεσίας, η οποία θα μπορεί να πραγματοποιηθεί μετά την ολοκλήρωση του 6^{ου} έτους παροχής των υπηρεσιών Στενοτύπησης ή/και αργότερα, μετά από αξιολόγηση του συστήματος. Στην περίπτωση απόφασης αγοράς του συστήματος, κατά το μεσοδιάστημα του 4 έτους, μέχρι την αγορά (6^ο έτος), δύναται να ξεκινήσει η εκπαίδευση μίας σειράς στενοτυπιστών (25 ατόμων), με αντίστοιχη αγορά 25 μηχανών.
- γ) Στη διαδικασία του ανοικτού διαγωνισμού δίνεται δικαίωμα συμμετοχής σε Οικονομικούς Φορείς που διαθέτουν σύστημα στενοτύπησης στην ελληνική γλώσσα ή σε Οικονομικούς φορείς που διαθέτουν σύστημα στενοτύπησης σε οποιαδήποτε γλώσσα και δίνεται χρόνος 30 μηνών στον επιτυχόντα για μετάφραση και ετοιμασία της μεθόδου στενοτύπησης στην ελληνική γλώσσα, καθώς και εκπαίδευση του απαιτούμενου προσωπικού για παροχή υπηρεσιών. Επιπρόσθετα, θα δίνεται χρόνος 3 μηνών στον Ανάδοχο, με την υπογραφή της σχετικής Σύμβασης, ώστε να εξασφαλίσει το απαιτούμενο προσωπικό που θα εκπαιδευτεί για παροχή υπηρεσιών στενοτύπησης. Εάν η προσφορά κατακυρωθεί σε άλλο Οικονομικό Φορέα εκτός από τον υφιστάμενο που παρέχει τις υπηρεσίες στενοτύπησης, θα γίνεται αγορά υπηρεσιών στενοτύπησης στο μεσοδιάστημα των 30 αυτών μηνών από τον υφιστάμενο Οικονομικό Φορέα, εκτός εάν ο προσφοροδότης είναι έτοιμος πριν το διάστημα των 30 μηνών.

Σημειώνεται ότι η εκπαίδευση σε σύστημα στενοτύπησης είναι διάρκειας 18 μηνών τουλάχιστον και θεωρείται αρκετά δύσκολη και πολύπλοκη. Αυτό σημαίνει ότι, για να εκπαιδευτεί το υφιστάμενο προσωπικό θα πρέπει να αντικατασταθεί από ισάριθμους στενοτυπιστές για το χρονικό διάστημα που θα απουσιάζει από την εργασία του για σκοπούς εκπαίδευσης. Επίσης, να σημειωθεί ότι υπάρχει το ρίσκο, αριθμός υφιστάμενων υπαλλήλων να μην ολοκληρώσει με επιτυχία την εκπαίδευση ή να μην μπορέσει να φτάσει το όριο των 120 λέξεων/λεπτό που είναι το ελάχιστο αποδεκτό από τα Δικαστήρια.

Επισημαίνεται ότι για να εκπαιδευτεί προσωπικό πρέπει πρώτα να ληφθεί απόφαση ότι θα αγοραστεί συγκεκριμένο σύστημα στενοτύπησης. Δεν υπάρχει εκπαίδευση γενικού τύπου για στενοτύπηση.

Μετά την ολοκλήρωση της εκπαίδευσης της πρώτης σειράς του προσωπικού των Δικαστηρίων (Δημόσιοι Υπάλληλοι) θα μπορεί να αναλάβει πλέον υπηρεσίες στενοτύπησης το εν λόγω προσωπικό, οπότε θα αρχίσει η σταδιακή μείωση των στενοτυπιστών του Ανάδοχου, μέχρι την ολοκλήρωση της εκπαίδευσης όλου του προσωπικού των Δικαστηρίων.

2. Είμαστε στη διάθεση σας για τυχόν περαιτέρω πληροφορίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 13 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.591, ημερομηνίας 10 Απριλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι απόρρητη.

Απάντηση ημερομηνίας 16 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.673, ημερομηνίας 30 Μαΐου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. Ερ. 23.06.010.03.673 και ημερ. 30.5.2014, σχετικά με την υπό αναφορά ερώτηση της Βουλευτού κας Ειρήνης Χαραλαμπίδου και αφού εκφράσω τη λύπη μου για τον χρόνο που έχει παρέλθει σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Το Σύστημα Φωτοεπισήμανσης αποτελείται από δύο σταθερές συσκευές Φωτοεπισήμανσης, οι οποίες εγκαταστάθηκαν σε τμήμα της Λεωφόρου Γρίβα Διγενή στη Λευκωσία και καταγράφουν αυτόματα μόνο τη ταχύτητα των μηχανοκίνητων οχημάτων. Το σύστημα τοποθετήθηκε στο αναφερόμενο τμήμα της Λεωφόρου Γρίβα Διγενή μετά από απόφαση όλων των εμπλεκόμενων φορέων για καταγραφή των τροχαίων παραβάσεων σύμφωνα με τον περί Τροχαίων Αδικημάτων Νόμο [Ν.55(Ι)2001].

3. Από τις 2/6/2014, όπου άρχισε τη λειτουργία του το σύστημα, μέχρι τις 28/10/2014, το ανώτατο όριο ταχύτητας ήταν 50 χιλιόμετρα ανά μέτρα (ΧΑΩ) και το σύστημα κατέγραψε την υπέρβαση της ταχύτητας των οχημάτων που κινούνταν με ταχύτητα μεγαλύτερη από 51 ΧΑΩ και ενεργοποιείτο όταν το όχημα βρισκόταν εντός του πεδίου ελέγχου της συσκευής και κινείτο με ταχύτητα ίση ή μεγαλύτερη των 70 ΧΑΩ.

4. Λαμβάνοντας όμως υπόψη τα προβλήματα που παρουσιάστηκαν καθώς και τον μεγάλο αριθμό παραβάσεων που καταγράφηκαν κυρίως λόγω υπέρβασης του ορίου ταχύτητας μέχρι τα 75 ΧΑΩ, το Συμβούλιο Οδικής Ασφάλειας αποφάσισε από τις 29/10/2014, όπως αυξήσει στα 65 ΧΑΩ το ανώτατο όριο ταχύτητας στο συγκεκριμένο τμήμα της Λεωφόρου Γρίβα Διγενή. Ως εκ τούτου το σύστημα καταγράφει την υπέρβαση της ταχύτητας των οχημάτων που κινούνται με ταχύτητα μεγαλύτερη από 66 ΧΑΩ και ενεργοποιείται όταν το όχημα βρίσκεται εντός του πεδίου ελέγχου της συσκευής και κινείται με ταχύτητα ίση ή μεγαλύτερη των 76 ΧΑΩ.

5. Επιπρόσθετα κρίθηκε αναγκαία η εγκατάσταση στις συσκευές φωτοεπισήμανσης φλας, το οποίο τίθεται σε λειτουργία κατά τη στιγμή της καταγραφής των παραβατών από τις κάμερες ώστε να γίνεται αντιληπτή από τον οδηγό, ότι έχει καταγγεληθεί και παράλληλα να είναι προειδοποιητικό για τους υπόλοιπους οδηγούς.

6. Αναφορικά με το ερώτημα σας σε σχέση με την περίοδο χάριτος θα ήθελα να σας αναφέρω ότι το σύστημα είχε τεθεί σε δοκιμαστική βάση από τις 26/5/2014 μέχρι τις 2/6/2014. Κατά τη διάρκεια της δοκιμαστικής περιόδου η Αστυνομία πληροφορούσε μέσω τηλεφώνου τους ιδιοκτήτες των οχημάτων για παραβίαση του ορίου ταχύτητας που διαπράχθηκε με το όχημα τους και προέβαινε μόνο σε προφορική παρατήρηση προς αυτούς.

7. Τέλος το θέμα της αναθεώρησης των ορίων ταχύτητας σε δρόμους διπλής κατεύθυνσης εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Τμήματος Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων. Να σημειωθεί ότι, η αύξηση ή η μείωση του ορίου ταχύτητας σε οποιοδήποτε δρόμο καθορίζεται με βάση τη κατηγοριοποίηση του κάθε δρόμου ξεχωριστά, σύμφωνα με ευρωπαϊκά πρότυπα κυκλοφορίας σε δημοσίους δρόμους, τα οποία υιοθετήθηκαν και εφαρμόζονται από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων.

8. Είμαστε στη διάθεση σας για περαιτέρω πληροφορίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 13 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.703, ημερομηνίας 13 Ιουνίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.703, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Εκλογικής Περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργο Πεردίκη και αποστάλθηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 17.6.2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

(α) Μετά από επιτόπια έρευνα λειτουργού της Επαρχιακής Διοίκησης Αμμοχώστου διαπιστώθηκε ότι δεν έγινε οποιαδήποτε εργασία κατασκευής γέφυρας που να ενώνει την παραλιακή περιοχή του Δήμου Σωτήρας με το νησάκι της Αγίας Θέκλας.

- (β) Ο Δήμαρχος Σωτήρας, ερωτώμενος για το εν λόγω θέμα ανέφερε ότι όντως απασχόλησε το Δημοτικό Συμβούλιο ως μία πιθανή ανάπτυξη, χωρίς να γίνει οποιαδήποτε ενέργεια που να στοχεύει σε υλοποίησή του.»

Απάντηση ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.053, ημερομηνίας 21^{ης} Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.053, που υποβλήθηκε από τον Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Πεردίκη και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 02.09.2014 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα, σε συνέχεια σχετικής παλαιότερης ταυτάριθμης επιστολής μας ημερομηνίας 04.11.2013:

2. Εντός Φεβρουαρίου 2014, Λειτουργοί της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας επιθεώρησαν τον προτεινόμενο για την κατασκευή του γεφυριού χώρο, μαζί με εκπροσώπους της Επαρχιακής Διοίκησης Λεμεσού.

3. Με την επιστολή της που ακολούθησε της επιτόπιας επίσκεψης, η Υπηρεσία ενημέρωσε την Επαρχιακή Διοίκηση Λεμεσού ότι δε φέρει ένσταση στην κατασκευή του γεφυριού, νοουμένου ότι θα τηρηθούν οι ακόλουθοι όροι:

- να γίνει η μέγιστη προσπάθεια και ο κατάλληλος σχεδιασμός έτσι ώστε να μην αποκοπούν ή να επηρεασθούν δέντρα μεγάλης ηλικίας (σκληρόδροι, πλάτανοι), τα οποία υπάρχουν πολύ κοντά στον προτεινόμενο χώρο κατασκευής της γέφυρας.
- να ληφθεί ειδική πρόνοια έτσι ώστε να μην επηρεαστεί από τα κατασκευαστικά έργα, αλλά και μετέπειτα το παλιό πέτρινο γεφύρι, το οποίο βρίσκεται δίπλα στον παρακείμενο χώρο. Παράλληλα, θα πρέπει να ληφθούν πρόνοιες για την ανάδειξη του παλιού πέτρινου γεφυριού, ίσως και με τη συνδρομή του Τμήματος Αρχαιοτήτων, και
- να ληφθούν όλες οι ενδεικνυόμενες πρόνοιες έτσι ώστε κατά την εκτέλεση των κατασκευαστικών έργων, αλλά και μετέπειτα, να μην αφεθούν μπάζα ή άλλα υλικά εντός της κοίτης του ποταμού και της περιοχής Ζώνης Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ).

4. Όσον αφορά στις διαθέσιμες πιστώσεις, πληροφορείστε ότι στον Προϋπολογισμό του 2015, άρθρο 08347.3, "Βελτίωση και Κατασκευή Χωρικών και Άλλων Δρόμων" υπάρχει πρόνοια ύψους €80.000, ποσό το οποίο θα δαπανηθεί για την εκτέλεση του υπό αναφορά έργου.»

Απάντηση ημερομηνίας 13 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.059, ημερομηνίας 21^{ης} Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και στις επιστολές σας ημερομηνίας 2 Σεπτεμβρίου και 15 Δεκεμβρίου 2014 και σας πληροφορώ ότι, το Υπουργείο Υγείας, στα πλαίσια αναβάθμισης των υπηρεσιών υγείας που παρέχονται στους ασθενείς των κρατικών νοσηλευτηρίων αλλά παράλληλα και εξάλειψης τυχόν αδυναμιών που παρουσιάζει το υφιστάμενο σύστημα υπερωριακής αποζημίωσης του ιατρικού προσωπικού, έχει αρχίσει διαβουλεύσεις με τις Συντεχνίες των Κυβερνητικών Ιατρών για αναθεώρηση του υφιστάμενου συστήματος. Οι διαβουλεύσεις αυτές βρίσκονται σε πολύ προχωρημένο στάδιο και αναμένεται ότι σύντομα θα τεθεί ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου το νέο αναθεωρημένο σύστημα υπερωριακής αποζημίωσης του ιατρικού προσωπικού.

Το νέο αναθεωρημένο σύστημα υπερωριακής αποζημίωσης του ιατρικού προσωπικού, θα εξυπηρετεί πρωτίστως τους ασθενείς, αφού σ' αυτό έχουν ληφθεί υπόψη οι ανάγκες των ασθενών κάθε ειδικότητας ξεχωριστά, θα είναι δίκαιο προς το ιατρικό προσωπικό που προσφέρει τις υπηρεσίες του και θα εξαλείψει τυχόν αδυναμίες ελέγχου που υπάρχουν στο υφιστάμενο σύστημα.

Με την έγκριση του προτεινόμενου νέου αναθεωρημένου συστήματος υπερωριακής αποζημίωσης θα εκδοθούν οι ανάλογες Διοικητικές οδηγίες προς όλους τους Διευθυντές των κρατικών Νοσηλευτηρίων.»

Απάντηση ημερομηνίας 13 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.074, ημερομηνίας 22 Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.074, που υποβλήθηκε από τον Βουλευτή Εκλογικής Περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργο Πεردίκη και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 26.8.2014 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

- (α) Οι παράνομες επεμβάσεις που έγιναν στο χώρο πρασίνου στην οδό Ηλυσιών αποτέλεσαν αντικείμενο συζήτησης σε ευρεία σύσκεψη που έγινε στην παρουσία εκπροσώπων του αρμόδιου Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, του Συνδέσμου Βιομηχάνων της Βιομηχανικής Περιοχής Λεμεσού και του Δήμου Λεμεσού στην οποία αποφασίστηκε ότι θα γίνουν όλες οι αναγκαίες ενέργειες για απελευθέρωση του χώρου. Σε αρκετές περιπτώσεις αυτό έγινε κατορθωτό και σε άλλες συνεχίζονται οι προσπάθειες. Εάν αυτές αποτύχουν θα ληφθούν τα απαραίτητα νομικά μέτρα εναντίον των παρανομοούντων.
- (β) Η ευθύνη για τη φύτευση και συντήρηση των χώρων πρασίνου εντός των βιομηχανικών περιοχών ανήκει στο Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού. Παρά ταύτα ο Δήμος Λεμεσού στην προαναφερθείσα σύσκεψη δήλωσε την ετοιμότητα του να βοηθήσει στο μέτρο των δυνάμεων του - όχι να αναλάβει- στο έργο της δένδροφύτευσης και συντήρησης του χώρου, δεδομένου ότι το αρμόδιο Υπουργείο θα διέθετε τα απαραίτητα κονδύλια. Την ίδια υπόσχεση έδωσε και ο Σύνδεσμος Βιομηχάνων. Δυστυχώς οι μεγάλες περικοπές και η δύσκολη οικονομική κατάσταση στην οποία βρέθηκαν όλοι οι πιο πάνω, περιλαμβανομένου και του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, οδήγησαν σε προσωρινή εγκατάλειψη του έργου.»

Απάντηση ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.086, ημερομηνίας 27 Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 02/09/2014, με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Οι εγγεγραμμένοι κτηνίατροι και οι κτηνιατρικές κλινικές, λειτουργούν με βάση τον περί της Ασκήσεως της Κτηνιατρικής και της Εγγραφής Κτηνιάτρων Νόμο και τους περί Επαγγελματικής Κτηνιατρικής Δεοντολογίας Κανονισμούς. Σύντομα η λειτουργία των κτηνιατρικών κλινικών θα διέπεται από ειδικότερη ρύθμιση και συγκεκριμένα από Κανονισμούς οι οποίοι θα εκδοθούν δυνάμει του πιο πάνω νόμου. Οι εν λόγω Κανονισμοί ετοιμάζονται από τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες σε συνεννόηση με το Κτηνιατρικό Συμβούλιο Κύπρου και τον Παγκύπριο Κτηνιατρικό Σύλλογο και θα υποβληθούν το ταχύτερο δυνατόν στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο.

Σε ότι αφορά την εξέταση καταγγελιών που αφορούν τη λειτουργία κτηνιατρικών κλινικών, αυτές εξετάζονται με βάση τον περί της Ασκήσεως της Κτηνιατρικής και της Εγγραφής Κτηνιάτρων Νόμο από το Κτηνιατρικό Συμβούλιο Κύπρου, το οποίο έχει εξουσίες ελέγχου και επιβολής πειθαρχικών ποινών. Με βάση την πληροφόρηση που έλαβα από το Κτηνιατρικό Συμβούλιο Κύπρου, κατά τα έτη 2013 και 2014 υπήρξε μόνο μία καταγγελία για κακή λειτουργία κτηνιατρικής κλινικής.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.094, ημερομηνίας 1^{ης} Σεπτεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.146, ημερομηνίας 24 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Κατασκευή Παρακαμπτηρίου Δρόμου της Κοινότητας Χούλου

Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση σχετικά με τον παρακαμπτήριο δρόμο της Χούλου και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Το Τμήμα Δημοσίων Έργων είχε αναθέσει σε ιδιώτες μελετητές, την 1.6.2004, την ετοιμασία κατασκευαστικών σχεδίων για τον παρακαμπτήριο δρόμο της Χούλου και τη βελτίωση του δρόμου μέχρι τον Άγιο Φώτιο. Η μελέτη ολοκληρώθηκε και παραλήφθηκε το Μάιο του 2011.
3. Παράλληλα, το 2007, το Τμήμα Δημοσίων Έργων είχε υποβάλει προκαταρκτική εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Η Περιβαλλοντική Αρχή είχε ζητήσει την ετοιμασία πλήρους μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων και, ως εκ τούτου, το Τμήμα Δημοσίων Έργων ανέθεσε σε ιδιώτες Συμβούλους την εκπόνηση πλήρους περιβαλλοντικής μελέτης τον Ιούνιο του 2009. Η μελέτη ολοκληρώθηκε και στις 17.6.2011 εκδόθηκε γνωμάτευση της Περιβαλλοντικής Αρχής με την οποία δε συστήνεται η κατασκευή του έργου. Αντίγραφο της εν λόγω γνωμάτευσης επισυνάπτεται για εύκολη αναφορά.

4. Με βάση τη γνωμάτευση αυτή, το Τμήμα Δημοσίων Έργων δεν μπορεί να προχωρήσει στην υλοποίηση του έργου. Παράλληλα, σύμφωνα με τις σχετικές υποδείξεις της Περιβαλλοντικής Αρχής, αναμένεται να ετοιμαστεί ρυθμιστικό σχέδιο από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως με σκοπό τη διευθέτηση των προβλημάτων επισκεψιμότητας του χώρου εντός της Κοινότητας Χούλου.
5. Σημειώνεται ότι η ερώτηση έχει διαβιβαστεί και στο Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως για τις δικές τους απόψεις σχετικά με το ρυθμιστικό σχέδιο εντός της Κοινότητας.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.163, ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι απόρρητη.

Απάντηση ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.225, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίδη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 10 Νοεμβρίου 2014, με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, δυνάμει του περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων Νόμου, έχουν προχωρήσει στην ετοιμασία δύο προσχεδίων Κανονισμών οι οποίοι αφορούν στη διασφάλιση της ευημερίας των σκύλων και γάτων στα εκτροφεία και των ζώων στα υποστατικά πώλησης ζώων.

Οι Κανονισμοί αυτοί αποτελούν ένα ρυθμιστικό πλαίσιο σχετικά με τους όρους ευημερίας των ζώων που κρατούνται σε επαγγελματικό επίπεδο και σε αυτούς, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνονται η διαδικασία έκδοσης πιστοποιητικού όρων ευημερίας για τα υποστατικά, οι προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται για έκδοση του εν λόγω πιστοποιητικού και οι πρόνοιες σχετικά με τους χώρους κράτησης των ζώων.

Ο έλεγχος των αγοραπωλησιών ζώων σε ιδιωτικό μη επαγγελματικό επίπεδο, δεν αποτελεί στόχο της επιδιωκόμενης ρύθμισης. Νοείται βέβαια ότι στις περιπτώσεις όπου υπάρχουν παράπονα που αφορούν την ευημερία ζώων, οπουδήποτε και αν αυτά βρίσκονται, οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες ή/και οι Αστυνομικές Αρχές, οφείλουν να προχωρούν σε σχετικές διερευνήσεις.

Θέματα που δεν εμπίπτουν στο πεδίο της ευημερίας των ζώων, όπως π.χ. θέματα εγγραφής των εταιρειών, δήλωσης των εισοδημάτων και φορολογίας, τα οποία εγείρονται στην υπό αναφορά Ερώτηση, δεν αποτελούν αρμοδιότητα των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και του Υπουργείου γενικότερα.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.242, ημερομηνίας 7 Νοεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφορικά με την πιο πάνω ερώτηση θα θέλαμε κατ' αρχήν να παρατηρήσουμε ότι τα ερωτήματα που τίθενται στην ερώτηση της Βουλευτού κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου αφορούν θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του ΚΟΤ και συνεπώς θεωρούμε ορθότερο να απαντηθούν απευθείας από το αρμόδιο Υπουργείο.

2. Σε ό,τι αφορά στα ερωτήματα σχετικά με επιχορηγήσεις αεροπορικών εταιρειών χαμηλού κόστους, θα θέλαμε να σας πληροφορήσουμε τα ακόλουθα:

- (α) Με στόχο την ενίσχυση του Τομέα του τουρισμού στο νησί, την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου καθώς και τη διάνοιξη νέων αγορών, έχουν συμφωνηθεί στις 4 Ιανουαρίου 2012 μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Hermes, σχέδια κινήτρων προς ενδιαφερόμενες αεροπορικές εταιρείες για προσέλκυση επιβατών.
- (β) Τα εν λόγω σχέδια, τα οποία απευθύνονταν προς όλες τις αεροπορικές εταιρείες με διαφάνεια και ίση βάση, αποσκοπούσαν στην στοχευμένη προσέλκυση επιβατών με τρόπο ώστε να ικανοποιείται ταυτόχρονα και το "Κριτήριο του Ιδιώτη Επενδυτή", ώστε να αποκλείεται η χορήγηση οποιασδήποτε κρατικής ενίσχυσης προς ιδιωτικές Εταιρείες. Το κριτήριο του ιδιώτη επενδυτή ικανοποιείται όταν η απόδοση της επένδυσης δικαιολογεί την επιχειρηματική ενέργεια και στην προκειμένη περίπτωση, το γεγονός ότι η εταιρεία Hermes ως ιδιωτική εταιρεία που είναι,

συμμετέχει στην εφαρμογή των σχεδίων κινήτρων με μεγαλύτερη συνεισφορά απ' ό,τι το Κράτος, δικαιολογεί ότι και το Κράτος ενεργεί ως ιδιώτης επενδυτής.

Πληροφορίες σε ό,τι αφορά στους όρους και προϋποθέσεις καθώς και στις εκπώσεις που παραχωρούνται στις συμβαλλόμενες αεροπορικές εταιρείες βρίσκονται αναρτημένες στην ιστοσελίδα της Hermes Airports: Αντίγραφο της Εμπορικής Συμφωνίας μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Hermes που αναφέρεται πιο πάνω, επισυνάπτεται για εύκολη αναφορά.

- (γ) Σημειώνεται ότι τα προαναφερόμενα σχέδια κινήτρων είχαν τεθεί σε εφαρμογή το 2012 και η περίοδος κατά την οποία οι αεροπορικές εταιρείες μπορούσαν να δηλώσουν συμμετοχή σ' αυτά έχει λήξει στις 31 Δεκεμβρίου 2014. Επειδή η εφαρμογή των σχεδίων κινήτρων έχει αποδώσει τόσο προς τους Αερολιμένες όσο και στον τουριστικό τομέα γενικότερα και επειδή ταυτόχρονα βελτιώνει τη συνδεσιμότητα της Κύπρου, ανοίγει νέες αγορές, δημιουργεί νέες ευκαιρίες ανάπτυξης του τουρισμού και διευρύνει τη ροή επιβατών καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, αναπτύσσοντας και τονώνοντας θετικά την οικονομία του τόπου, το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων, σε συνεργασία με την εταιρεία Hermes και άλλους αρμόδιους φορείς, επεξεργάζεται την εισαγωγή νέου πακέτου κινήτρων.

Οι αεροπορικές εταιρείες που συμμετέχουν στα σχέδια λαμβάνουν μειώσεις στα τέλη αεροδρομίων το ύψος των οποίων εξαρτάται από πολλούς μεταβλητούς παράγοντες, οι κυριότεροι των οποίων είναι ο αριθμός των επιπρόσθετων επιβατών, η συχνότητα πτήσεων, η εισαγωγή νέων προορισμών, η εποχή πραγματοποίησης των πτήσεων και η διάρκεια εφαρμογής των σχεδίων.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.243, ημερομηνίας 7 Νοεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.263, ημερομηνίας 18 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 20/11/14, με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι οι περιπτώσεις κακοποίησης ζώων για τις οποίες μπορεί να στοιχειοθετηθεί ποινική υπόθεση με βάση τον περί της Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων Νόμο, διερευνώνται είτε από τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες είτε από την Αστυνομία. Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια να διερευνούν τις καταγγελίες που φθάνουν κοντά τους, με επιτόπιους ελέγχους που διενεργούνται από τα κατά τόπους επαρχιακά κτηνιατρικά γραφεία. Εκεί όπου διαπιστώνεται ότι η καταγγελία ευσταθεί, λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα για συμμόρφωση με την κείμενη νομοθεσία.

Περιστατικά τα οποία κρίνονται ως σοβαρά, εάν η διερεύνησή τους δεν έχει ήδη αναληφθεί αυτεπάγγελα από την Αστυνομία, προωθούνται από τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες στην Αστυνομία, για στοιχειοθέτηση της υπόθεσης και λήψης νομικών μέτρων. Η παρουσίαση των υποθέσεων αυτών στο δικαστήριο, γίνεται από την Αστυνομία Κύπρου σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία, με μαρτυρία των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών εφόσον ζητηθεί από το δικαστήριο. Στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες δεν κοινοποιούνται οι αποφάσεις του δικαστηρίου και οι ποινές που τελικώς επιβάλλονται από το δικαστήριο. Επικαιροποιημένα στοιχεία τηρούνται και μπορούν να εξασφαλιστούν από την Αστυνομία Κύπρου και το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως. Σημειώνεται ότι σε σχέση με το εν λόγω θέμα, οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες απέστειλαν επιστολή στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, με την οποία ζήτησαν όπως τηρούνται ενήμερες για τις αποφάσεις δικαστηρίου σε υποθέσεις που αφορούν τον περί της Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων Νόμο.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 18 Φεβρουαρίου 2015 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.265, ημερομηνίας 18 Νοεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.265, ημερομηνίας 18/11/2014 και επιθυμώ να σας ενημερώσω για τα ακόλουθα:

1. **Αριθμός παιδιών που βρίσκονται υπό τη νομική φροντίδα της Διευθύντριας των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας**

Μέχρι το Δεκέμβριο 2014 βρίσκονταν υπό τη νομική φροντίδα της Διευθύντριας των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας 263 παιδιά.

2. **Αριθμός παιδιών που βρίσκονται σε ιδρύματα παιδικής προστασίας και αριθμός παιδιών σε ανάδοχες οικογένειες**

Σε ιδρύματα παιδικής προστασίας διαμένουν 91 παιδιά και σε ανάδοχες οικογένειες διαμένουν 172 παιδιά.

3. **Αξιολόγηση θεσμού ανάδοχων οικογενειών και μέτρα στήριξης του**

Ο θεσμός της ανάδοχης οικογένειας θεωρείται ο σημαντικότερος θεσμός που αφορά τα παιδιά υπό τη φροντίδα της Διευθύντριας Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, αφού παρέχεται στα παιδιά ένα οικογενειακό πλαίσιο, μέσα στο οποίο μπορούν να μεγαλώσουν και να αναπτυχθούν. Προσπάθεια των Υπηρεσιών είναι η τοποθέτηση παιδιών σε ανάδοχες οικογένειες, όπου είναι δυνατό. Η συνεργασία με τις ανάδοχες οικογένειες είναι συνεχής και παρέχεται τόσο οικονομική όσο και συμβουλευτική στήριξη. Η περαιτέρω ανάπτυξη του θεσμού βρίσκεται υπό μελέτη.»

Απάντηση ημερομηνίας 18 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.279, ημερομηνίας 21^{ης} Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. Ερ: 23.06.010.04.279 και ημερ. 25 Νοεμβρίου 2014 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με την Κοινοτική Οδηγία που διέπει το ΦΠΑ (Οδηγία 2006/112/ΕΚ) και συγκεκριμένα το άρθρο 98, 99 και Παράρτημα ΙΙΙ, τα κράτη μέλη μπορούν να εφαρμόζουν δύο μειωμένους συντελεστές (που να μην είναι κατώτεροι από 5%) μόνο στις παραδόσεις αγαθών και στις παροχές υπηρεσιών των κατηγοριών που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα ΙΙΙ.

Με βάση τις διατάξεις αυτές, εφαρμόζεται ο κατώτερος μειωμένος συντελεστής που επιτρέπεται (5%) σε όλα τα ακόλουθα αγροτικά προϊόντα και χρειάδια:

- Παραδόσεις λιπασμάτων που κατατάσσονται στο Κεφάλαιο 31 της συνδυασμένης ονοματολογίας όπως αυτή θεσπίστηκε από τον Κανονισμό (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου για τη δασμολογική και στατιστική ονοματολογία και το κοινό δασμολόγιο όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.
- Παραδόσεις εντομοκτόνων, ποντικοφαρμάκων, μυκητοκτόνων, ζιζανιοκτόνων, ανασχετικών της βλάστησης και ρυθμιστικών της ανάπτυξης των φυτών, απολυμαντικών και παρόμοιων προϊόντων, που προορίζονται αποκλειστικά για χρήση στην αγροτική παραγωγή.
- Παραδόσεις ζωοτροφών, περιλαμβανομένων των τροφών για πτηνά και ψάρια.
- Παραδόσεις προϊόντων που χρησιμοποιούνται συνήθως για τη συμπλήρωση ζωοτροφών.
- Παραδόσεις σπόρων ή άλλων ειδών που χρησιμοποιούνται στον πολλαπλασιασμό φυτών για την παραγωγή τροφίμων και ζωοτροφών.
- Παραδόσεις ζώων ζωντανών που συνήθως χρησιμοποιούνται για την παρασκευή τροφίμων.
- Παραδόσεις τροφίμων.

Ως εκ τούτου, δεν παρέχεται η ευχέρεια από το κοινοτικό κεκτημένο για απαλλαγή των πιο πάνω από το ΦΠΑ, ούτε για περαιτέρω διεύρυνση των προϊόντων που υπόκεινται στο μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ.

Περαιτέρω επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με το ευρωπαϊκό κεκτημένο δεν δύναται να υπάρξει ευχέρεια διαφορετικής μεταχείρισης στην επιβολή ΦΠΑ μεταξύ εγχώριων και εισαγμένων προϊόντων.

Παραμένω στη διάθεση σας σε περίπτωση που χρειασθείτε πρόσθετες πληροφορίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.301, ημερομηνίας 8 Δεκεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 18 Φεβρουαρίου 2015 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.301, ημερομηνίας 8 Δεκεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.301, ημερομηνίας 8/12/2014 που περιγράφεται στον τίτλο της παρούσας και επιθυμώ να σας ενημερώσω ότι το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων είναι ιδιαίτερα ευαίσθητο και ενεργό στην υιοθέτηση πολιτικών, που βελτιώνουν την ευζωία και ευημερία των παιδιών. Δεν υπάρχει διαδικασία ειδικής αξιολόγησης ευρύτερων πολιτικών ως προς την επίδρασή τους στα παιδιά. Κρίνεται όμως ότι, αυτό αποτελεί ειδική αρμοδιότητα της Επιτροπής Προστασίας Δικαιωμάτων του Παιδιού, η οποία αποτελεί ιδιαίτερα σημαντικό φορέα διαβούλευσης για το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας.

2. Σχετικά με το κονδύλι του κρατικού Προϋπολογισμού που δαπανάται για τα παιδιά, προς το παρόν, δεν υπάρχει τρόπος υπολογισμού του συνολικού ποσού, αφού ο τρόπος που κατηγοριοποιούνται τα κονδύλια δεν είναι κατά ηλικιακή ομάδα, αλλά κατά είδος δαπάνης (π.χ. επιδόματα, παροχές, υπηρεσίες) που συχνά συμπεριλαμβάνει τα ανήλικα όσο και ενήλικα άτομα.

3. Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο των συστάσεων της Επιτροπής Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού, αναφορικά με την εφαρμογή της Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Παιδιού στην Κύπρο (ΣΔΠ), το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε στις 23/08/2012, τη δημιουργία Επιτροπής Παρακολούθησης της εφαρμογής της ΣΔΠ, η οποία αποτελείται από τα άμεσα εμπλεκόμενα Υπουργεία (Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, Υπουργείο Υγείας, Υπουργείο Εσωτερικών, Υπουργείο Οικονομικών). Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας συνεργάζονται με το Γενικό Λογιστήριο, το Υπουργείο Οικονομικών και τα εμπλεκόμενα Υπουργεία για εναρμόνιση με τη σύσταση αρ. 16, η οποία προτρέπει τη Δημοκρατία να έχει διαθέσιμο το ποσό και ποσοστό του κρατικού προϋπολογισμού που δαπανάται για τα παιδιά.»

Απάντηση ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.321, ημερομηνίας 15 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σε συνέχεια της επιστολής σας με αρ. φακ. Ερ. 23.06.010.04.321 και ημερ. 18.12.2014 σας πληροφορώ ότι με βάση ενημέρωση από το Τμήμα Αρχαιοτήτων, η ευρύτερη περιοχή του Αρχείου, εμπίπτει σε χώρο μεγάλου αρχαίου νεκροταφείου (Αρχαϊκή-Ρωμαϊκή περίοδος). Όμως, με βάση τον τύπο των τάφων που έχουν ανευρεθεί σε γειτονικά τεμάχια, διεξάγεται αρχαιολογική έρευνα για αφαίρεση των ευρημάτων και τεκμηρίωση και ακολούθως η υλοποίηση του έργου συνεχίζεται απρόσκοπτα.

2. Στο παρόν στάδιο η προώθηση της υλοποίησης του υπό αναφορά έργου προϋποθέτει τη διεξαγωγή αρχαιολογικής έρευνας. Ως εκ τούτου, πριν την έναρξη οποιωνδήποτε εργασιών για την υλοποίηση του έργου θα ζητηθεί η διεξαγωγή ανασκαφικής έρευνας από το Τμήμα Αρχαιοτήτων.

3. Είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω πληροφορίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2015 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.335, ημερομηνίας 16 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αρ. φακέλου 23.06.010.04.335 και ημερομηνία 18/12/2014 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας ενημερώσω ότι κατά τις απογευματινές ώρες της 7^{ης} Δεκεμβρίου εκδηλώθηκε πυρκαγιά στο υποστατικό της εταιρείας G. Varnavides Batteries Ltd. που βρίσκεται στην οδό Νέας Έγκωμης 25 στη Βιομηχανική Περιοχή της Έγκωμης. Το υποστατικό χρησιμοποιείτο ως χώρος αποθήκευσης μπαταριών αυτοκινήτων. Από την πυρκαγιά καταστράφηκε η αποθήκη και το εμπόρευμα που υπήρχε μέσα σε αυτήν.

Επιθεωρητές του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας μετέβηκαν στο υποστατικό τόσο κατά την διάρκεια του περιστατικού όσο και αργότερα, με σκοπό τη διερεύνηση του επικίνδυνου συμβάντος. Τις μέρες που ακολούθησαν λήφθηκαν δείγματα αέρος από την περιοχή του επεισοδίου. Οι εξειδικευμένες αναλύσεις των δειγμάτων δεν έχουν ακόμη ολοκληρωθεί, και για το λόγο αυτό σχετική ενημέρωση θα δοθεί μόλις εξαχθούν τα αποτελέσματα της εξέτασης.

Μέχρι σήμερα, δεν έχουν υποβληθεί ούτε έχουν γνωστοποιηθεί στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας από πολίτες παράπονα για προβλήματα υγείας που να σχετίζονται με την πυρκαγιά στην πιο πάνω αποθήκη. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων δεν εκδίδει άδειες λειτουργίας υποστατικών, ούτε έχει αρμοδιότητα για θέματα χωροθέτησης.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Δε θα μπορούμε σήμερα στη συζήτηση του Κεφαλαίου Δ΄.

Εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Η επόμενη συνεδρία της Βουλής ορίζεται για την ερχόμενη Πέμπτη, 26 Φεβρουαρίου 2015, στις 4.00 το απόγευμα, με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Προϋπολογισμού της Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων του 2015 Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.024-2015).
2. Ο περί Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης και Παροχής Σχετικών Πληροφοριών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.221-2014).
3. Οι περί Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης και Παροχής Σχετικών Πληροφοριών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.063-2014).
4. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.261-2014).
5. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.004-2015).
6. Ο περί Συμβούλων Αφερεγγυότητας Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.262-2014).
7. Ο περί Πτώχευσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.010-2015).
8. Οι περί Συμβούλων Αφερεγγυότητας Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.001-2015).
9. Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014.
(Πρόταση νόμου).
(Αρ. Φακ. 23.02.055.069-2014).
10. Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2015.
(Πρόταση νόμου).
(Αρ. Φακ. 23.02.056.024-2015).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

Ερωτήσεις και απαντήσεις

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

1. «Ο κίνδυνος που συνιστά η κατασκευή και λειτουργία πυρηνικού εργοστασίου στο Άκκιουγιου στην Τουρκία για την ασφάλεια και την υγεία των Κυπρίων πολιτών». (Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.001-2015).
2. «Η ανάγκη υιοθέτησης ενός νέου συμβολαίου (New Deal) για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης και τη βιώσιμη ανάπτυξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση».

(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή
κ. Γιώργου Περδίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων
Περιβαλλοντιστών).
(Αρ. Φακ. 23.05.048.002-2015).

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 4.52 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Μαυρίδης Μάριος
Αντωνίου Αντώνης	Μαυρονικόλα Ρούλα
Βαρνάβα Γιώργος	Μέσης Χρίστος
Βότσης Άγγελος	Μισός Αριστοτέλης
Γαβριήλ Γιαννάκης	Μιχαηλίδης Ανδρέας
Γεωργίου Γεώργιος	Νεοφύτου Αβέρωφ
Γεωργίου Γιώργος	Νικολαΐδης Νίκος
Δαμιανού Άριστος	Νουρής Νίκος
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Παπαγεωργίου Πάμπος
Δίπλαρος Ευθύμιος	Παπαδόπουλος Νικόλας
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Περδίκης Γιώργος
Θεμιστοκλέους Ανδρέας	Προδρόμου Πρόδρομος
Καρογιάν Μάριος	Προκοπίου Γεώργιος
Κατσουρίδης Νίκος	Σαμψών Σωτήρης
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Σαρίκας Φειδίας
Κουλίας Ζαχαρίας	Σταυριανός Πανίκκος
Κυπριανού Ανδρέας	Συλλούρης Δημήτρης
Κυριακίδου Στέλλα	Τάσου Γεώργιος
Κυριακού Μαρία	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κωνσταντίνου Κώστας	Τορναρίτης Νίκος
Κωνσταντίνου Νεόφυτος	Φακοντής Αντρέας
Κώστα Κώστας	Χαμπουλλάς Ευγένιος
Λουκαΐδης Γιώργος	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Ματπουρίδης Ρίκκος	Χατζηγιάννης Κυριάκος

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Χατζηρούσος Αντώνης

Μαχτεσιάν Βαρτκές

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Έκθεση για τον αναπεμφθέντα νόμο «Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015», απόρριψη της αναπομπής, δικαιολόγηση της αρνητικής ψήφου από τον κ. Γιώργο Περδίκη, παρατηρήσεις των κ. Γιώργου Λουκαΐδη και Πρόδρομου Προδρόμου και δικαιολόγηση της αρνητικής ψήφου από τους κ. Νικόλα Παπαδόπουλο εκ μέρους του Δημοκρατικού Κόμματος, Νίκο Νικολαΐδη εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαδημοκρατών ΕΔΕΚ και Δημήτρη Συλλούρη.
2. Έκθεση και συμπληρωματική έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων (Ασφάλεια Μεγάλων Υπερυψωμένων Ταμιευτήρων) Κανονισμοί του 2014» και έγκρισή τους.

3. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2015 Νόμος του 2014», παρατηρήσεις του κ. Μάριου Μαυρίδη και ψήφισή του σε νόμο.
4. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Δημοσιονομικού Συμβουλίου του 2015 Νόμος του 2015», παρατηρήσεις του κ. Γιώργου Λουκαΐδη και ψήφισή του σε νόμο.
5. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Εγγραφής Επαγγελματιών Κοινωνικών Λειτουργιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015» και ψήφισή του σε νόμο.
6. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί της Άσκησης του Επαγγέλματος Παραχώρησης Δικαιώματος Χρήσης Οχημάτων Πολυτελείας με τους Οδηγούς τους Νόμος του 2012» και ψήφισή του σε νόμο.
7. Έκθεση για την πρόταση νόμου «Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014», παρατηρήσεις των κ. Αντρέα Φακοντή και Ζαχαρία Ζαχαρίου και ψήφισή της σε νόμο με τον τίτλο «Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015».
8. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Εκλογή, Αξιολόγηση και Ανέλιξη Ακαδημαϊκού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί» και έγκρισή τους.
9. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
10. Ερωτήσεις βουλευτών:

Οι ενέργειες της Κυπριακής Δημοκρατίας για εξασφάλιση της λίστας Λαγκάρντ - Διαρροή αποβλήτων από το εργοστάσιο της ΣΕΓΙΔΕΠ στον Αστρομερίτη - Πρόβλημα διαχείρισης των υγρών αποβλήτων του οινοποιείου "Καμανταρένα" στο Πολέμι - Καθυστέρηση στην κύρωση της Διεθνούς Σύμβασης για την Προστασία Όλων των Ατόμων από Εξαναγκαστική Εξαφάνιση - Ανάγκη ρύθμισης του ζητήματος των συντάξεων των κρατικών αξιωματούχων μετά από την απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου περί αντισυνταγματικότητας του σχετικού νόμου - Ζητήματα ασφάλειας κρατουμένων στις Κεντρικές Φυλακές μετά από δηλώσεις του Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα - Εξέταση αιτήματος κοινοτικού συμβουλίου Ασγάτας για την εκμίσθωση δύο κρατικών τεμαχίων - Ενημέρωση για το αν έχουν εκμισθωθεί τουρκοκυπριακά υποστατικά στην περιοχή "Χάνι" στην Πάφο - Θέμα στήριξης του συνόλου των ταμείων προνοίας και αποκατάστασης των ταμείων προνοίας των εργαζομένων της Λαϊκής Τράπεζας και της Τράπεζας Κύπρου - Ανάγκη αντιμετώπισης των περιβαλλοντικών προβλημάτων που οφείλονται στις ασκήσεις του κατοχικού στρατού και αποτροπή της επέκτασης του πεδίου βολής στον Άγιο Μέρωνα - Ανάγκη βελτιωτικών έργων στο αλιευτικό καταφύγιο Αγίας Νάπας - Το πρόγραμμα εκπαίδευσης κρατουμένων στις Κεντρικές Φυλακές - Το ενδεχόμενο παραχώρησης ή αξιοποίησης των βιοτεχνικών οικοπέδων στην περιοχή Κοφίνου - Μη καταβολή μισθών στους φύλακες του χώρου του πρώην Κεντρικού Σφαγείου Κοφίνου - Οι πρακτικές στοιχειοθέτησης υπόθεσης σωματεμπορίας και οι αδυναμίες της σχετικής νομοθεσίας - Ο προγραμματισμός της ανακατασκευής του παρακαμπτήριου δρόμου Λάρνακας-Λεμεσού εντός της Κοφίνου - Θέμα λήψης μέτρων για την αποτροπή κατασκευής πυρηνικού σταθμού παραγωγής ενέργειας στην Αίγυπτο - Ενημέρωση για την κατανομή των ποσών που δανείστηκε η Δημοκρατία από την τρόικα - Η καταβολή του τέλους 3% από τις τουριστικές επιχειρήσεις προς τον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού τα τελευταία πέντε χρόνια - Ανάγκη ρύθμισης της διαδικασίας περισυλλογής νεκρών ζώων από το οδικό δίκτυο.

11. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Καταγγελίες διεθνούς οργάνωσης για τις συνθήκες διαβίωσης των χοίρων στην Κύπρο - Ερωτήματα σχετικά με τη συμφωνία της Κυπριακής Δημοκρατίας με ιδιώτη για την προσφορά υπηρεσιών στενοτύπησης - Ερωτήματα σχετικά με τις περιουσίες Ελληνοκυπρίων στην εντός των τειχών πόλη της Αμμοχώστου (απόρρητη απάντηση) - Ερωτήματα σχετικά με το σύστημα φωτοεπισήμανσης στη λεωφόρο Γρίβα Διγενή στη Λευκωσία - Έλεγχος δήμου Σωτήρας σε σχέση με την πρόθεση κατασκευής γέφυρας που θα ενώνει την παραλία με το νησάκι της Αγίας Θέκλας - Οι απόψεις του Ταμείου Θήρας και τα κονδύλια για την κατασκευή νέου γεφυριού στο ρυάκι "Ξυλούρικός" στην περιοχή μεταξύ Αγίου Μάμα, Ζωοπηγής και Πελενδρίου - Υπερρωριακή απασχόληση του ιατρικού προσωπικού - Απελευθέρωση και διαμόρφωση χώρου πρασίνου στην οδό Ηλυσίων στον Άγιο Σπυρίδωνα Λεμεσού - Κάλυψη του λειτουργικού και νομικού κενού για τις κτηνιατρικές κλινικές και ενδεχόμενες σχετικές καταγγελίες - Λήψη μέτρων για την άσκηση εποπτείας στους παιδόφιλους με αφορμή νέο κρούσμα (εμπιστευτική απάντηση) - Αίτημα της κοινότητας Χούλου για κατασκευή παρακαμπτήριου δρόμου που να συνδέει την κοινότητα Χούλου με την κοινότητα Στατού-Αγίου Φωτίου - Θέματα ασφάλειας της Δημοκρατίας (απόρρητη απάντηση) - Ερωτήματα σχετικά με τις αγοραπωλησίες ζώων συντροφιάς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης - Κρατικές επιχορηγήσεις σε αεροπορικές εταιρείες - Ενοίκια Κυπριακών Αερογραμμών προς HERMES, επιχορηγήσεις προς RYANAIR, αποζημιώσεις κράτους προς HERMES σε σχέση με το

παράνομο αεροδρόμιο της Τύμπου (εμπιστευτική απάντηση) - Καταγγελίες και ποινές για κακοποίηση, δηλητηρίαση ή θανάτωση ζώου τα τελευταία τρία χρόνια - Ερωτήματα σχετικά με τα παιδιά που βρίσκονται υπό τη νομική φροντίδα της διευθύντριας των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας - Αίτημα αγροτών για εξαίρεση των γεωργικών προϊόντων από το ΦΠΑ - Αξιολόγηση πολιτικών αποφάσεων σε σχέση με την επίδρασή τους στην ευημερία των παιδιών και κρατικός προϋπολογισμός (εμπιστευτική απάντηση) - Αίτημα για προληπτικές ανασκαφές στο τεμάχιο όπου θα στεγαστεί το Κρατικό Αρχείο - Πιθανές επιπτώσεις στην υγεία των πολιτών από πυρκαγιά σε αποθήκη μπαταριών στη Βιομηχανική Περιοχή Έγκωμης.

Τιμή: €3,50